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«Так  бо  Бог  полюбив  світ ,  що  дав  Сина  Свого  Однородженого ,  щоб  кожен , 
хто  вірує  в  Нього ,  не  згинув ,  але  мав  життя  вічне» ( Івана  3:16).
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ЩО В РАЮ ПІШЛО НЕ ТАКЩО В РАЮ ПІШЛО НЕ ТАК

Біблія – це історія про те, як Бог, Який є Любов, спасає 
бунтівних грішників від самозакоханного й саморуйнівно-
го життя.
Суть християнства – не просто в якихось правилах, прин-

ципах чи обрядах. Бог чекає, щоб людина добровільно лю-
била у відповідь – і Його, і своїх ближніх. Біблійні запові-
ді – це ніщо інше, як способи проявити справжню любов 
(а не своє розуміння любові) та застерегти від того, що 
не є любов’ю.

Б
ути християнином – це значить пові-
рити в Ісуса Христа, тобто прийняти 
Божу Любов, а також любити Його у 

відповідь та з любові до Нього любити 
ближніх. Проте жодна людина не здатна 
добровільно вибрати це й жити так весь 
час. Ми всі вражені гріхом, і через це – 
егоїстичні, самозакохані й любимо так, 
як нам вигідно, тоді, коли нам вигідно, 
і тих, хто нам вигідний. Саме тому Ісус 
Христос, втілення досконалої Любові, 
прийшов до людей, щоб спасти й пока-
зати, що насправді означає – любити.

Тому Біблія – це історія спасительної 
любові, і якщо ви ще не прочитали її або 
вам важко зрозуміти суть цієї книги, ось 
як треба сприймати її основні розділи: 
Любов у Трійці (до творіння); Любов ді-
литься (у творінні); Любов відкинули (у 

саду); Любов триває (за межами саду); 
Любов рятує (через Авраама); Любов 

дбає (про Ізраїль); Любов досягає (че-

рез пророків); Любов відновлює (із ви-

гнання); Любов приходить та втілюєть-
ся (народження Ісуса); Любов служить 
та жертвує (життя і смерть Ісуса); Любов 

перемагає (воскресіння Христа); Любов 

поширюється (через Церкву); Любов трі-
умфує (у відновленому творінні).

Усе починається і закінчується Лю-

бов’ю. Біблія – це правдива любовна 

історія. Воскресіння Ісуса – доказ того, 

що можна спробувати розіп’яти і вбити 

Любов, але вона все одно воскресне.

Любов сильніша за смерть. Вона завж-

ди оживляє. Любов сильніша за зло. Вона 

завжди перемагає!

5 травня в Рівненській міській раді відбувся другий Духов-
ний ранок. Зустріч ініціював мер Рівного Олександр Тре-
тяк. Представники різних християнських церков зібрали-
ся на спільну молитву та духовні роздуми. Зокрема гово-
рили про духовну сутність Христового Воскресіння.

«У 
ці світлі дні ми вітаємося слова-
ми: «Христос воскрес! Воістину 
воскрес!». Це не просто вітання, 

це визнання нашої єдності, нашої хри-
стиянської віри. Вони виявляють саму 
суть нашого ставлення до Господа, – 
сказав міський голова Рівного Олек-
сандр Третяк.

Секретар Рівненської єпархії ПЦУ, 
протоієрей Сергій Лучанін підкреслив, 
що такі зустрічі – можливість долучи-
тися до обговорення важливих тем як 
для духовенства, так і для міської влади.

Як підкреслив мер міста, особливо 
приємно, що духовні ранки вже стали 
в Рівному доброю традицією.

Безвихідь… Бувають ситуації, коли ми опиняє-
мось у глухому куті й не можемо нічого вдіяти. Та 
навіть у таких ситуаціях життя продовжується, 
хоч, можливо, не так, як нам би хотілося. Проте 
існує безвихідь, з якої нема вороття, – смерть. 
Вона руйнує всі плани, знищує надії й сподіван-
ня, безжально вгашає вогник життя. Еклезіаст 
із сумом констатує: «… і їхнє кохання, і їхня не-
нависть, та заздрощі їхні загинули вже, і нема 
вже їм частки навіки ні в чому, що під сонцем 
тим діється!» (Екл. 9:6).

С
мерть – це вигнання, з яко-
го ми не можемо нікого по-
вернути: «… жодна людина 

не викупить брата… щоб міг він 
ще жити навіки й не бачити гро-
бу!» (Пс. 49:8,10). Ми не може-
мо… Але не Бог!

У Старому Завіті ми бачимо 
сподівання й очікування народу 
Божого на особливе визволення: 

«З рук шеолу Я викуплю їх, від 
смерти їх вибавлю. Де, смерте, 
жало твоє? Де, шеоле, твоя пе-
ремога?» (Ос. 13:14). У світ болю, 
страждань, гріха й смерті прихо-
дить Той, Хто був Світлом та Жит-
тям істинним, – Син Божий. Убитий 
руками беззаконників, Він зану-
рюється в страшну темряву смер-
ті, з якої не було виходу. Але, як 

сказав християнський письмен-
ник ІІ ст. Мелітон Сардійський, 
«коли Спаситель закрив Свої очі 
на хресті, у шеолі засяяло світ-
ло». Темрява не могла поглинути 
його (Ів. 1:5), пута смерті не мог-
ли втримати його (Дії 2:24), тлін-
ня не змогло проникнути в Ньо-
го (Дії 2:27).

Незнищенне Життя пробиває 
пролом в царстві смерті. Там, де 
не було виходу, з’являються двері. 
«Я – двері, – каже Христос. – Був 
Я мертвий, а ось Я Живий на віч-
ні віки. І маю ключі Я від смерти 
й від аду» (Об. 1:18). Тепер вла-
да над смертю – в руках Христа.

Померши і воскреснувши з 
мертвих, Він стає Виходом із най-
страшнішої безвиході. Це той Ве-
ликий Вихід, який Бог обіцяв че-
рез пророків у Старому Завіті.

Тому як би не було важко, яким 
би глухим не був кут, це не ос-
тання крапка! Завжди є Остан-
ній Вихід.

Смерть переможена, хоч до 
загального воскресіння вона ще 
має владу над людьми. Але ті, хто 
з Христом і в Христі, «у Ньому» 
мають воскресіння і життя, яке 
одного дня стане явним і реаль-
ним. Тому «ворота пекельні» уже 
ніколи не здолають Церкву (Мт. 
16:18) – тих, хто Христові!

Тримаймося Христа всім своїм 
серцем, бо в Ньому – відкуплен-
ня, прощення провин, воскресін-
ня й життя вічне!

Петро КОВАЛІВ.
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Скотт Моррісон – євангельський християнин-п’яти-
десятник, який відкрито демонструє свою віру, пере-
буваючи на найвищій державній посаді в Австралії.
Останні заяви прем’єр-міністра щодо розумін-

ня прав людини викликали значний резонанс, бо 
Моррісон озвучив занадто «старе» їх трактування: 
«Раніше наші права захищали нас від держави, а 
тепер права розуміють як щось, чого ми очікуємо 
від уряду… Те, що колись ми отримували від сім’ї 
та громади, тепер ми очікуємо від держави». Про 
це пише c4u.org.ua.

В
ін наголосив на необхідності 
відродити роль сім’ї та громади 
у прищепленні моралі та етики 

громадянської взаємодопомоги, що 
може гармонійно реалізовуватися 
без втручання уряду. Моррісон ци-
тував економіста Фрідріха Гаєка: 
«Свобода ніколи не працювала без 
глибоко вкорінених моральних пе-
реконань». Політик запевнив, що 
ні уряд, ні ринок не можуть цьо-
го забезпечити, бо це сфера від-
повідальності громади та церкви.

Сьогодні чимало держав прово-
дять політику економічного розподі-
лу через високі податки і щедрі со-
ціальні програми (знайоме всім нам 
«забрати і поділити»). Цей шлях не 
лише обмежує можливості підпри-
ємців, але й формує хибне та спро-
щене уявлення про справедливість.

Наприкінці квітня Моррісон ви-
ступив на конференції Австралій-
ських християнських Церков. У своїй 
промові він публічно визнав належ-
ність до п’ятидесятницької церкви, а 
також заявив, що вважає свою поса-
ду волею Бога і шукає Його в цьому.

Австралійський прем’єр попе-
редив вірян про серйозні загрози 
для Церкви, з якими християни ще 
ніколи не стикалися. Він говорив 
про тотальне відступництво і пе-
реважання секулярних антихри-
стиянських віянь у культурі.

Прем’єр висловив радикальні 
для сьогодення думки про небез-
пеку тоталітарної модерації соці-
альних мереж, принципами діяль-
ності яких можуть користуватися 
нехороші люди. Він також засудив 
політику ідентичності і сприйняття 

людини через призму групи, до 
якої вона належить, адже це ніве-
лює цінність особистості і створює 
ґрунт для маніпуляцій.

Очікувано його слова виклика-
ли обурення в секуляристів та ліво-
го електорату. Вони розкритикува-
ли участь найвпливовішої особи в 
державі на явно релігійному захо-
ді та визнання політиком своєї то-
тожності з присутніми. На їх дум-
ку, це порушення принципу розді-
лення держави та Церкви.

Релігійні погляди та конфесійна 
належність прем’єр-міністра непо-
коять деяких лівих політиків. На-
приклад, колишній прем’єр-міністр 
Кевін Радд, який очолював Лей-
бористську партію, вважає загро-
зою для демократії трактування 
Біблії євангелістами. Він негатив-
но висловився щодо віри в осо-
бисте спілкування з Богом через 
молитву, молитву мовами і хрис-
тиянські передумови капіталізму. 
Експрем’єр належить до тієї кате-
горії «християн», які вважають, що 
віру не потрібно демонструвати, 
а віра людини має проявлятися 
через опіку над «пригніченими і 
маргіналізованими» групами на-
селення. Хоча чинним прем’єр-мі-
ністром є Скотт Моррісон, проте 
мейнстрімні медіа ретранслюють 
саме позицію Радда.

2 травня в Черкасах протестантські церкви провели 
Пасхальну ходу. У заході взяли участь парафіяни 14 
церков міста Черкас, а також Смілянської церкви «Во-
скресіння». Організатор ходи – ГО «Рух Реформації» за 
підтримки протестантських церков міста.

«М
и, християни, – це одна роди-
на, одне ціле, ми віримо в од-
ного Бога, хоча й належимо до 

різних церков. Це час, коли ми повинні 
об’єднатися і бути прикладом для жи-
телів міста. Ісус прийшов на цю землю 
і постраждав заради кожного. І це вер-
шина Божої любові», – поділилася дум-
ками учасниця ходи Віта Охріменко.

На Соборній площі священнослу-
жителі молилися за мир в Україні, за 
благополуччя та розквіт Черкас, за здо-
ров’я жителів міста.

«Для мене Пасха – це насамперед 
Ісус Христос. Його воскресіння – це ре-
альна подія, яка змінила хід історії. Це 
життя людства, яке ділиться на «до» і 
«після» воскресіння Христового. Це 
доказ Божої любові до людства, звер-
шеної у смерті й воскресінні», – наго-
лосив представник Черкаської облас-
ної ради християнських церков, голова 
ГО «Рух Реформації» Валерій Бєляєв.

Захід відбувається в Черкасах 16 
років поспіль. За словами організа-
тора Максима Сагайдака, вперше така 
хода відбулася 2005 року. Тоді це була 
аматорська ідея, в реалізації якої взяли 
участь сім протестантських церков міста.

«За цей час кількість церков-учасниць 

зросла удвоє. Нас об’єднує одна ціль 
– привітати жителів Черкас зі святом 
Пасхи. А ще – сприяти тому, щоб єд-
ність церков була наочною і христи-
яни активніше комунікували між со-
бою і прославляли Бога», – зазначає 
Максим Сагайдак.

Цьогорічна хода відбулася із враху-
ванням усіх карантинних обмежень, як 
зазначив голова ГО «Рух Реформації» 
Валерій Бєляєв. Учасники дотримува-
лися соціальної дистанції та використо-
вували засоби індивідуального захисту.

Серед найближчих планів ГО «Рух 
Реформації» – роздача кількох сотень 
продуктових наборів для малозабез-
печених черкасців, проведення конфе-
ренції християн-підприємців, район-
них та обласних молитовних сніданків.

Саме воскресіння Ісуса з Наза-
рету з мертвих робить христи-
янство християнством. Без віри 
в це християнство стає звичай-
ним набором правил та обме-
жень, роблячи своїх послідовни-
ків найбільш нещасними з усіх 
людей на землі. «Коли ми наді-
ємося на Христа тільки в цьому 
житті, то ми найнещасніші від 
усіх людей!» (1 Коринтян 15:19).

А
ле в сучасному світі релятивізм настіль-
ки заполонив голови та серця людей, що 
навіть деякі християни почали думати, що 

кожен має право на свою правду, а тому не 
відстоюють воскресіння Христа як історичний 
факт. Ідею, що Ісус з Назарету повстав з мертвих 
на третій день, сприймають більше як важливе 
відкриття, описане в Біблії, в яке просто ма-
ють повірити. І не розглядають як реальну істо-
ричну подію, справжність якої можна довести.

Звідки ми дізнаємося про 
воскресіння Христа?

Те, що Ісус з Назарету був реальною істо-
ричною постаттю, вже не викликає сумнівів, 
навіть, наприклад, у таких солідних нерелі-
гійних видань, як National Geographics. Се-
ред джерел, які вказують на те, що Він помер 
і воскрес з мертвих, варто зазначити наступні:

1. Традиція сповідання віри, яку описав апо-
стол Павло в Першому посланні до коринтян, 
15-й розділ.

2. Усні свідчення про воскресіння, записані 
пізніше (наприклад, свідчення апостола Петра 
у день П’ятидесятниці пізніше записав Лука в 
Діях святих апостолів).

3. Записані свідчення, найяскравішими з 
яких є чотири Євангелія.

4. Свідчення істориків-нехристиян.
Один з апостолів ранньої Церкви Павло 

писав: «Звіщаю ж вам, браття, Євангелію, яку 
я вам благовістив, і яку прийняли ви, в якій 
і стоїте, якою й спасаєтесь, коли пам’ятаєте, 
яким словом я благовістив вам, якщо тільки 

ви ввірували не наосліп. Бо я передав вам 
найперш, що й прийняв, що Христос був умер 
ради наших гріхів за Писанням, і що Він був 
похований, і що третього дня Він воскрес за 
Писанням, і що з’явився Він Кифі, потім Два-
надцятьом. А потім з’явився нараз більше як 
п’ятистам браттям, що більшість із них живе 
й досі, а дехто й спочили. Потому з’явився Він 
Якову, опісля усім апостолам. А по всіх Він 
з’явився й мені, мов якому недородкові. Я бо 
найменший з апостолів, що негідний зватись 
апостолом, бо я переслідував був Божу Цер-
кву» (1 Коринтян 15:1-9).

Павло намагається ще раз запевнити своїх 
читачів з Коринту (і всіх, хто читатиме це по-
слання пізніше), що смерть і воскресіння дійс-
но сталися, і цьому є живі свідки.

Цікаво, що в наведеному уривку, окрім уч-
нів Ісуса, Павло окремо згадує скептика та від-
критого антагоніста, які теж стали свідками во-
скресіння Христа. Скептиком був Яків, рідний 
брат Ісуса, який не вірив, що його Брат є Месі-
єю. Проте ситуація змінилася, коли після смер-
ті Христос з’явився Якову. Саме цей колишній 
скептик напише потім послання до розпоро-
шених юдеїв, у якому говоритиме про радість 
серед випробувань та справжню християнську 
віру, яка супроводжується ділами.

Відкритим антагоністом свого часу був сам 
Павло, який, ще називаючись Савлом та бувши 
членом фарисейського руху, ревно пересліду-
вав послідовників Ісуса Христа. Його чудес-
не навернення дорогою в Дамаск та подаль-
ше служіння у ранзі апостола (тобто того, хто 
був свідком воскресіння Ісуса Христа), пока-
зує, що в поширенні новини про воскресіння 
було щось більше, ніж вигадка. Учні не нама-
галися видати бажане за дійсне, а говорили 
те, що реально пережили – зустріч з Тим, хто 
помер, а потім воскрес.

Важливо також, що Павло зазначає кіль-
кість тих людей (понад 500), яким з’явив-
ся Христос після воскресіння. Така деталіза-
ція натякає на те, що цей фрагмент – не про-
сто релігійна настанова новонаверненим, а 
послання, яке передає очевидець тим, хто 
віддалений від цієї події у просторі і часі.

Існує думка, що текст Євангелій не варто 
сприймати буквально. Але деталі, які можна 
бачити в цих текстах (точна вказівка власника 
гробу, куди клали тіло Христа, наявність жінок, 
які точно знали місце поховання, наряд з вої-
нів, які стерегли вхід у гробницю, печатки тощо) 
наштовхують на розуміння, що тут описували-
ся реальні події, а не якась алегорична байка, 
яка мала лягти в основу нової всесвітньої ре-
лігії. Говорячи про значення чотирьох Єванге-
лій та постання Павла, Вільям Крейг зазначає, 

що «у нас є надзвичайна кількість зі щонай-
менше п’яти незалежних джерел про похо-
вання Ісуса, деякі з яких надзвичайно ранні». 

Варто зупинитися на питанні свідчень іс-
ториків-нехристиян. Доктор Томас Фінеган 
пише, що, наприклад, Йосип Флавій, римо-єв-
рейський історик, який писав близько 93 р. н. 
е. і підтвердив не лише існування Ісуса, але 
й той факт, що він був «мудрою людиною», 
«вчителем» і «виконавцем різних див», зга-
дує про Його розп’яття. Фінеган зазначає та-
кож, що близько 116 р. н. е. Тацит, римський 
сенатор та історик, писав про те, як Нерон ка-
тував християн, і додає, що Христос «зазнав 
надзвичайної кари за часів правління Тиберія 
від рук одного з наших прокураторів, Понтія 
Пилата». Хоч наведені вище свідчення істо-
риків не говорять безпосередньо про воскре-
сіння Ісуса з мертвих, проте вони достеменно 
свідчать про Його життя та розп’яття.

3+1 факти про те, що Ісус 
Христос дійсно воскрес

Факт пустої могили, куди перед пасхальною 
суботою поклали тіло мертвого Сина Божого, 
не викликає жодних сумнівів. Навіть сам факт 
появи теорії про те, що послідовники Ісуса ви-
крали тіло свого Вчителя, свідчить про те, що 
в гробниці тіла не стало. Та й неважко уяви-
ти ситуацію, що якби учні почали проповіду-
вати про воскресіння Христа, а в цей момент 
у гробі гнило мертве тіло, їм би банально не 
йняли віри. Звідки тоді взялися тисячі навер-
нених у перші ж дні служіння після дня П’яти-
десятниці? Тобто свідчення учнів мало яскра-
ве підтвердження.

Теорія про те, що тіло викрали не учні, а 
противники Назарянина, також не витримує 
критики, адже тоді в умовах поширення но-
вого вчення вони могли б швидко усе спро-
стувати, показавши мертве тіло. Але цього не 
сталося. Та й факт, що біля гробу мала стояти 
варта якраз аби запобігти сценарію з викра-
денням, свідчить про абсурдність цієї теорії.

Не будемо також детально зупинятися на 
теоріях про те, що закатований Ісус не помер, а 
просто знепритомнів, потім прийшов до тями, 
відвалив камінь від гробу та вийшов – вони 
не тягнуть і на найменшу частку імовірності.

А тепер щодо учнів та того широкомасш-
табного руху під назвою «християнство», який  
сьогодні охопив увесь світ. Послідовники Ісуса 
з Назарету, які були свідками Його затриман-
ня, суду, катувань та розп’яття, були вкрай де-
моралізовані. Вони щойно почали вірити, що 
Ісус справжній Месія, як тут Його вбили і по-
клали у гробницю. Більше того, вони тепер ще 
й бояться, що на них очікують переслідуван-
ня за те, що вони підтримували «лжевчителя». 

Учні розбіглися, Петро тричі зрікся свого 
Вчителя, а потім вони сховалися за зачине-
ними дверима через страх перед юдеями.

Тобто говорити про те, що в учнів могла на-
родитися ідея поширювати вигадку, що Хри-
стос воскрес, – не варто. Якби це була вигад-
ка, то як пояснити таке швидке її поширення і 
готовність її носіїв померти за те, у що вони ві-
рять. Сам факт, що з усіх дванадцяти апостолів 
природною смертю помер тільки Іван, а решта 
були вбиті за свою віру, говорить про те, що в 
них були міцні підстави вірити у воскресіння.

Як група пригнічених, наляканих, зневіре-
них простаків стала потужним рухом, який не 
просто поширився в Єрусалимі (Дiї 5:28), а й 
охопив усю Римську імперію, а потім і весь 
світ? Лише воскресіння та явлення Ісуса могло 
дати такий потужний імпульс для поширення 
нової системи вірування, яка і по сьогоднішній 
день здатна трансформувати цілі суспільства.

І навіть якщо хтось і спробує говорити про 
те, що християнство – це віра «безграмотних 
рибалок», свідчення про явлення воскреслого 
Христа понад 500 різним людям говорить, що 
Учитель подбав, аби ствердити чималу кіль-
кість людей у Своєму воскресінні. 

Ще один цікавий факт полягає у тому, що 
на деяких склепах І ст. н. е. та в катакомбах, де, 
як відомо, ховалися від переслідувачів ран-
ні християни, можна побачити зображення 
хреста. Сьогодні для українця в цьому немає 
нічого дивного, але тоді хрест був знаряддям 
найганебнішої страти. Серед поважних рим-
лян слово «хрест» не можна було навіть вжи-
вати у розмові – таку відразу воно виклика-
ло у людей. Але для християн вже тоді хрест 
асоціювався зі смертю та воскресінням Ме-
сії, з тим, що на хресті були залишені усі їхні 
гріхи. Що, як не впевненість у тому, що Хри-
стос справді воскрес після розп’яття, могло 
надихнути людей використовувати хрест як 
один зі своїх символів?

Історичний факт, який    
впливає на майбутнє

Якщо Христос воскрес, то Він має прийти зно-
ву, як про це говорить Біблія. Другий прихід Месії 
знаменуватиме встановлення Його Царства та 
створення нового неба та нової землі – нового 
світу без страждань, хвороб та несправедливості. 
Світу, в якому зло буде остаточно переможене.

У конкретний час світової історії відбудеть-
ся і другий прихід Месії!

Усвідомлення того, що воскресіння – реаль-
ний історичний факт, дає підстави вірити, що 
в конкретний час світової історії відбудеться 
і другий прихід Месії!

Христос воскрес – справді воскрес!
Ілля ВІТЧЕНКО.

Скотт Моррісон євангельський християнин п’яти людини через призму групи до
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БОГ І КОРОНАВІРУСБОГ І КОРОНАВІРУС

НАЙТЕМНІШИЙ ДЕНЬ В ІСТОРІЇ ЛЮДСТВАНАЙТЕМНІШИЙ ДЕНЬ В ІСТОРІЇ ЛЮДСТВА

Джон Леннокс

Заслужений професор математики 
Оксфордського університету, доктор наук і 
філософії, відомий християнський апологет 

Якщо існує Бог-Творець, то Він 
за визначенням відповідає за 
існування вірусів. Але для чого 
вони взагалі мають існувати? 
Напевно, недостатньо сказати 
(як деякі б зробили), що панде-
мія коронавірусу – це «лише бі-
ологія, яка чинить притаманне 
біології». Напевно, має бути кра-
ще пояснення.

З
вичайно, наука свідчить, що більшість вірусів 
корисні, а деякі навіть необхідні для життя. 
Але чому повинні бути патогени, які спричи-

няють хаос? Ключове питання для теїстів таке: чи 
не міг Бог створити світ без вірусних патогенів?

Це підводить нас до цілої групи такого роду 
запитань. Хіба Бог не міг створити електрику, 
яка не була б небезпечною, або вогонь, який 
не спричиняє опіки? Чи не міг Бог створити 
органічний світ без хижацтва? Чи не міг Бог 
створити життя, яке не має проблем, і віруси, 
які є лише корисними? Хіба не міг Бог ство-
рити істот, які ніколи не чинять неправильно 
(адже попри те, що коронавірус – це серйозна 
проблема, цього року він не вб’є стільки лю-
дей, скільки це зроблять самі люди)?

Світ та його люди глибоко недосконалі
Очевидно, що існують суттєві вади як у 

людській природі, так і в фізичній. Світ пов-
ний як жорстокої, так і аморальної поведін-
ки людей, а також землетрусів, цунамі, раку та 
пандемії коронавірусу.

Тепер ми можемо вічно дискутувати, що 
міг і чи міг зробити Добрий, Люблячий і Все-
могутній Бог. Але досвід показує, що ніхто з 
нас ніколи не був би задоволений результа-
тами цієї конкретної дискусії. І причина по-
лягає в тому, що, попри наші слова, ми зали-
шаємося там, де ми є, а ми – у світі. У світі, де 
поряд з прекрасним є місце для потворного, 
зокрема – коронавірусу, який руйнує дихаль-
ну систему людей.

Як математик, я звик до того, що коли ми 

намагаємося протягом багатьох років розв’я-
зати певне питання і не отримуємо результа-
ту, то починаємо думати, що варто перейти до 
якогось іншого питання.

Якщо ми визнаємо (а ми повинні), що пе-
ребуваємо у всесвіті, який поєднує як біоло-
гічну красу, так і смертоносні патогени, чи є 
якісь докази того, що існує Бог, Якому ми мо-
жемо довіряти наслідки цих проблем, своє 
життя та майбутнє?

Нам необхідні переконливі докази добро-
ти Божого характеру, якщо ми хочемо Йому 
довіряти. Нам варто зрозуміти суть христи-
янського вчення, перш ніж почати думати, що 
віра в Бога суперечить існуванню коронавірусу 

або будь-якої іншої пандемії, хвороби чи де-
фекту у природному світі.

Суть християнського послання
Християнство стверджує, що Ісус Христос є 

втіленням Бога – Творець став людиною. В ос-
нові його послання лежить смерть Ісуса Хри-
ста на хресті біля Єрусалиму. Відразу вини-
кає запитання: якщо Він – втілений Бог, чому 
Він на хресті? Щонайменше це означає, що 
Бог не залишився віддаленим від людського 
болю та страждань, але Сам його пережив.

Біблія вчить, що «всі згрішили і позбавле-
ні Божої слави» (Рим. 3:23). Ніхто з людей не 
здатен досконало дотримуватись всіх мораль-
них норм, вже не кажучи про Божі – і Десять 
заповідей чітко це показують. Отже, всі ми 
потребуємо допомоги у вирішенні проблеми 
гріха і вини, яка, знаємо ми це чи ні, виникла 
між нами та Богом.

Через смерть та воскресіння Ісуса ті, хто ка-
ється (що означає «відвернутися від чогось») 
у власному злі та своєму внеску в людський 
біль і страждання, ті, хто довіряє Ісусу як своє-
му Господу, отримують прощення, мир з Богом, 
Який створив і підтримує всесвіт, нове життя 
з новими силами та обіцянку світу, де страж-
дань більше не буде. 

Тут християнство не конкурує з жодною ін-
шою філософією чи релігією – з тієї простої 
причини, що ніхто інший не пропонує нам 
прощення і миру з Богом, які можна пізнати 
в цьому житті і яке триватиме вічно.

Отже, християни – це не люди, які розв’яза-
ли проблему страждань, а люди, які полюби-
ли й довірились Богові, Який страждав за них.

П’ятниця, приблизно 33 р. н. е. Це був найтемні-
ший день в історії людства, справжня чорна п’ятни-
ця, хоча більшість людей навіть не здогадувалися 
про це. У Римі Тиберій продовжував керувати імпе-
рією, жителі якої в цей день їли й пили, одружували-
ся та розлучалися, торгували й воювали, веселилися 
і подорожували. Діти гралися, жінки пліткували, чо-
ловіки працювали, а хтось – помирав. Здавалося б, 
нічого особливого, звичайний день. Однак того дня 
була одна особлива смерть. Особлива не через свою 
жорстокість, бо багато хто помирав так у ті часи. Ця 
смерть була страшною, бо на хресті як злочинець був 
розіп’ятий невинний і безгрішний Син Божий.

У
се почалося вночі в Гетсима-
нії. Воїни та слуги оточили Ісу-
са, щоб схопити. Петро в пори-

ві гніву вихопив ножа і вдарив ним 
того, хто стояв найближче. Це був слу-
га Малх, який в останню мить зумів 
відвернутися, і Петро лише відрубав 
йому вухо. Кров заливала його шию, 
нестерпний біль пронизав все тіло, 
Малх закричав, затуляючи рану ру-
ками. Раптом чиясь рука доторкнула-
ся до нього, біль зник і там, де рані-
ше текла кров, він відчув своє вухо. 
Приголомшений, він подивився на 
Ісуса, Якого попід руки воїни вели за 
собою. Учні розбіглися, а Малх зали-
шився сам посеред саду, дивлячись 
на свої закривавлені руки.

Ісуса привели в будинок Анни, 
дуже впливової на той час людини, 
раніше він був первосвященником. 
Він влаштував Ісусу допит стосовно 
Його вчення, але Ісус, розуміючи, що 
все це для того, щоб підловити Його 
на слові, мовчав. Анна розгубився і 
не знав, що робити далі, тому від-
правив Ісуса до свого зятя Кайяфи, 
чинного первосвященника.

Кайяфа давно чекав на цю мить 

і був готовий провести допит серед 
ночі, незважаючи на те, що не було 
всіх членів синедріону. Ранок ско-
ро настане, тому допит і смертель-
ний вердикт треба було провести 
швидко, однак все якось не клеїло-
ся. Так звані свідки не дуже добре 
підготувалися, щоб очорнити Ісуса. 
Один звинувачував Його в тому, що 
Він нібито має зруйнувати храм, ін-
ший щось говорив про податки рим-
лянам. Але цього було недостатньо, 
тим більше, що Ісус просто мовчав, 
як ягня. Спересердя і в відчаї Кайя-
фа викрикнув: «Заприсягаю Тебе 
Живим Богом, щоб нам Ти сказав, 
чи Христос Ти, Син Божий?» (Матвія 
26:63). Час настав. Ісус дав стверд-
ну відповідь, сказавши: «Ти сам ска-
зав… А навіть повім вам: відтепер ви 
побачите Людського Сина, що сиді-
тиме праворуч сили Божої, і на хма-
рах небесних приходитиме!» (Мат-
вія 26:64).

Порушуючи Закон (Левит 21:10), 
Кайяфа роздер свою одіж і заявив, 
що допит закінчено: «Навіщо нам 
іще свідки потрібні? Ось ви чули 
тепер Його богозневагу!» (Матвія 

26:65). Священники досягли, чого хо-
тіли, вони почули те, що їм потріб-
но було, щоб винести вирок: винен 
в богохульстві та заслуговує смер-
ті. Однак Рим не делегував їм таких 
повноважень, як смертна кара, це 
право залишалося за римським на-
місником, і треба було йти до нього.

Настрій Пилата, вже зіпсований 
через те, що члени синедріону зму-
сили прокинутися його так рано для 
розв’язання важливого питання, ще 
більше погіршився, коли він дізнався 
про суть справи – вони хотіли смерті 
галилейського «пророка». Він відчу-
вав, що щось тут не так, тому опитав 
Ісуса і чітко висловив свою позицію: 
«Я не знаходжу вину в цій людині» 
(Луки 23:4). Усе це було ніщо інше, 
як політична гра між Пилатом і си-
недріоном, і щойно римський на-
місник зробив свій хід – якщо Ісус 
із Галилеї, то Він заходить під юрис-
дикцією Ірода Антипи. Нехай Ірод 
судить Його.

Ірод зустрів Ісуса з радістю і ве-
ликою надією побачити від Нього 
бодай одне чудо, однак Ісус відмо-
вився його розважати і не промо-
вив жодного слова. Ірод, який по-
губив Івана Хрестителя, «голос Бо-
жий в пустелі», тепер не почує від 
Бога жодного слова. Очікування Ан-
типи не виправдалися, тому його ра-
дісні почуття швидко змінилися на 
роздратування, і він зробив свій хід 
– знову відправив Ісуса до Пилата.

Пилат розумів, що священники 
хочуть вбити Ісуса через заздрість, і 
зробив «хід конем» – запропонував 
відпустити Ісуса як злочинця, про-
щеного цього року на Пасху (такою 
була щорічна практика, коли одного 
злочинця відпускали на Пасху). Сине-
дріон заблокував цей хід – «Відпу-
сти нам Вараву» (Івана 18:40). Пилат 
був вкрай здивований – вони хочуть 
вбивцю і злочинця замість цього не-
винного «пророка» з Галилеї?

Він спробував зробити ще один 
хід – наказав жорстоко покарати Ісу-
са, надіючись у такий спосіб все-та-
ки зберегти Йому життя і вгамувати 
спрагу синедріону пролити кров. Але 
й це не вдалося, священники про-
довжували вимагати розп’яття – «Він 
називав Себе Сином Божим» (Івана 
19:7). Шах. Лише імператор має пра-
во так себе називати…

Страх Пилата зростав. Він не хотів 

«прогнутися» під синедріон і зро-
бити те, що вони хочуть. Хотів по-
казати, за ким останнє слово, тим 
більше, що не було реальної вини, 
яка вимагала б смертної кари. Крім 
того, напередодні дружина Пилата 
просила нічого не робити цьому Га-
лилеянину, бо вона мала якісь див-
ні сни стосовно Нього. Усе це дуже 
дивно… Тому «Пилат намагався пу-
стити Його, та юдеї кричали, гово-
рячи: Якщо Його пустиш, то не ке-
сарів приятель ти! Усякий, хто себе 
за царя видає, противиться кесаре-
ві» (Івана 19:12). Шах і мат – сине-
дріон загнав Пилата в глухий кут. 
Священники добре продумали свою 
комбінацію і знали, на що натисну-
ти, тому наміснику нічого не лиша-
лося, як погодитися і віддати наказ 
про страту Ісуса…

Минуло шість годин… До цього мо-
менту історія розп’яття фокусує нас на 
фізичних стражданнях Ісуса: побит-
тя, насмішки, терновий вінок, прибит-
тя до хреста цвяхами. Звісно, фізич-
ні страждання Христа були жахливи-
ми, біль був реальним і нестерпним, 
але те, що відбувалося в духовному 
світі і в душі Христа, було набагато 
страшнішим і болючішим. Усю суть 
цих душевних страждань Ісус пере-
дав в одній фразі: «Елої, Елої, лама 
савахтані», що в перекладі значить: 
Боже Мій, Боже Мій, нащо Мене Ти 
покинув?» (Марка 15:34).

Обидва євангелісти, Матвій і Марк, 
перекладають для своїх читачів сло-
ва Ісуса, бо хочуть, щоб ми чітко ро-
зуміли, що саме Він говорив. У Своє-
му найгіршому стані, коли Йому най-
важче, коли Він близький до смерті, 
Ісус цитує 21-й псалом, який пока-
зує стан Його душі.

Гетсиманія була лише початком 
агонії Ісуса Христа. Коли учні в саду 
заснули і залишили Його Самого, це 
був лише проблиск покинутості, яку 
Він переживе на хресті, коли Отець 
відвернеться від Нього.

Те, що Отець покинув Його, не оз-
начає, що в Трійці утворилася якась 
тріщина і розірвалася вічна спіль-
ність між Отцем, Сином і Духом Свя-
тим. Бог не може перестати бути Три-
єдиним. Це також не означає, що 
Отець перестав любити Сина: не тут 
і не зараз, коли Син, з любові й по-
слуху, приносить найбільшу жертву, 
яка коли-небудь була принесена для 

Нього. Це також не означає, що Дух 
Святий, Який зійшов на Ісуса під час 
хрещення, тепер залишив Його. На-
віть у цей важкий момент, момент 
болю і душевних мук, Бог, залишав-
ся «Моїм Богом».

Водночас це була справжня по-
кинутість. Це не було щось таке, що 
Ісус просто відчув. Його залишили не 
лише учні, але й Отець. Небо мовча-
ло, і не було ніяких слів, які б звіща-
ли, що Він – улюблений Божий Син, 
ніякий голуб не спускався на Нього, 
щоб запевнити в присутності Духа 
Святого, ніякий ангел не прийшов, 
щоб підтримати і зміцнити Його – 
Син повинен був пройти цей шлях 
Сам. У цю мить Ісус стояв перед От-
цем як втілення гріха всього світу. Та-
кою була в той момент Його ідентич-
ність. Він – один із грішників. Біль-
ше того, Він – це всі грішники, разом 
узяті, з усіма їхніми гріхами. Він став 
гріхом (2 Коринтян 5:21), проклятий і 
осуджений Богом. Ось що стояло між 
Ним і Богом. Отець був тут, Він нікуди 
не подівся, але виступав в ролі Суд-
ді всього всесвіту, Який справедливо 
осуджує гріх і не милує навіть влас-
ного Сина (Римлянам 8:32).

Раптово все скінчилося. Жертву 
було принесено, невинна кров про-
лилася, завіса в храмі розірвалася, і 
шлях до святого святих був відкри-
тий для всіх. З хреста пролунали ос-
танні слова Ісуса: «Отче, в руки Твої 
віддаю дух Свій» (Луки 23:46), і піс-
ля цього Він помер.

Члени синедріону Йосип з Арима-
теї та Никодим, які до цього були та-
ємними учнями Ісуса, випросили в 
Пилата дозвіл на поховання. Непо-
далік була порожня гробниця, в яку 
й занесли тіло. Оскільки день добі-
гав свого кінця і наближалася субо-
та, то тіло не встигли намастити як 
слід для поховання. Марія Магда-
лина і Марія, мати Йосії, домовили-
ся повернутися сюди після шабату, 
першого дня тижня, з приготовле-
ними пахощами, щоб завершити те, 
чого не встигли.

Темрява огорнула юдейську зем-
лю, і душі апостолів були перепов-
нені страхом, відчаєм та безнадією.

Страсна п’ятниця, найтемніший 
день в історії людства, закінчилася.

Андрій САВИЧ.
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«БОГ ВИРІШИВ, ЩОБ Я ЖИВ»«БОГ ВИРІШИВ, ЩОБ Я ЖИВ»
Антон Рижук з Білорусь-

кого Кобрина пів року 
тому пережив жахливу 
аварію, шансів вижити у 
якій у нього не було, але в 
Бога був інший план. Про-
понуємо реальне свідчен-
ня про Боже втручання – 
чудеса реальні!

П
ів року тому, 23 жовтня о 2:30 ночі 
я потрапив в дуже страшну ава-
рію. Її обставини, здоровий глу-

зд і логіка підказують, що загинути 
я мав на місці. Я керував автомобі-
лем таксі, інші хлопці рухалися мі-
стом зі швидкістю 117 км/год, і ось 
ми зустрічаємося на перехресті, я 
відчуваю страшної сили удар в ав-
томобіль яким я керував. Мене вири-
ває з водійського місця так, що один 
зашнурований кросівок залишаєть-
ся лежати на підлозі, доля другого – 
невідома. Співробітник ДАІ сказав, 
що коли при ДТП сила удару роззу-
ває, на 99 відсотків це вже труп… Я 
головою вибив заднє скло, вилетів 
на дорогу і впав на асфальт, де ле-
жав в калюжі крові до приїзду швид-
кої допомоги.

Далі я провалився в дуже глибоку 
кому, на четвертому тижні якої ліка-
рі, підозрюючи, що мій мозок почав 
відмирати, сказали, що з неї я вже 
ніколи не вийду. І почали цікавити-
ся, чи можна буде мої органи вико-
ристовувати після того, як зупинить-
ся серце. Слава Богу, брат не розпо-
вів про це батькам…

Лікарі сказали, що допомогти мені 
може тільки чудо. І на 43-й добі коми, 

4 грудня, це чудо відбулося пря-
мо в них на очах: я вийшов з коми, 
і я живий!

З медичної точки зору ніяк не мож-
на пояснити те, що я залишився жи-
вий. Такого випадку, сказали лікарі, 
в їхньому досвіді ще не було, і вони 
самі визнали, що мені допоміг Бог.

Так, це був Він і тільки Він!
Я прийшов до тями, а що далі? З 

імовірністю 98 відсотків я мав на 
все життя залишатися в вегетатив-
ному стані (ти дихаєш, тебе годують, 
ти старієш – і на цьому все. У наро-
ді цей стан називають «овочем»). 
Але Бог подарував мені неймовір-
не відновлення.

У перші миті вийшовши з коми, 
я вимовив два слова: «Господи, до-
поможи!». Хоча лікарі прогнозували, 
що заговорити мені вдасться не ра-
ніше, ніж через пів року. Коли мене 

перевезли з Гродненської реаніма-
ції до лікарні мого міста, один лікар 
там сказав, що мене привезли про-
сто вмирати. Напевно, так думали всі, 
просто не всі говорили це.

Я був в жахливому стані: 50 кг 
ваги, перекошене обличчя, частину 
якого я просто не відчував, мова не-
виразна, слабкий настільки, що ні си-
діти, ні тим більше їсти сам я не міг, 
пальці не розгинаються, нога в ко-
ліні зігнута і не розгинається, скри-
влений хребет, плечі не на одно-
му рівні, нога в шрамах від оскол-
ків, біля скроні шрам від осколка… 
Пишу це і плачу.

Але мені пощастило бути не про-
сто свідком сили Бога, а тією люди-
ною, на якій ця сила була виявлена. 
І я прославляю Бога за Його силу і 
любов до мене!

Коли люди дивуються, що при та-
кому сильному ударі я нічого не зла-
мав, я завжди відповідаю: так, це 
правда, практично нічого й не зла-
мав, лише. . . череп.

Оскільки основа черепа була зла-
мана, мені казали, що я оглухну при-
наймні на одне вухо, але мені зда-
ється , що чути я став ще краще, ніж 
раніше.

Якось я слухав проповідь Пола 
Вошера. Одну з думок запам’ятав на-
завжди: «Неможливо людині залиши-
тися незмінною після зустрічі з Бо-
гом». І я підтверджую: це неможливо!

Вмираючи на хресті, Божий Син 
Ісус Христос бачив мене, бачив вас 
і знав, що без Його допомоги у нас 
немає ніякого шансу не тільки вря-
туватися в цьому повному гріха світі, 
але і жити наповненим змістом жит-
тям…  Він випив чашу Божого гніву 

до кінця, тим самим давши нам мож-
ливість завжди приходити до Нього 
з відвагою!

Мої страждання – це навіть не 
крапля і не молекула з тієї чаші, яку 
за мене і вас випив Христос. «Отож, 
приступаймо з відвагою до престо-
лу благодаті, щоб прийняти милість 
та для своєчасної допомоги знайти 
благодать» (Євреїв 4:16).

На 99 відсотків я мав загинути 
на місці ДТП (слова співробітника 
ДАІ і лікарів).

Коли я вижив, на 98 відсотків мав 
провести в вегетативному стані все 
своє життя. Але Бог помістив мене 
в один відсоток тих, що вижили, та 
у два відсотки тих, що залишилися 
в здоровому розумі при подібних 

випадках.
Я бачу Божу руку на кожному кро-

ці відновлення і у всьому моєму жит-
ті. Він посилає мені прекрасних лю-
дей. Я поїхав в реабілітаційний центр 
саме тоді, коли фізично був готовий 
до нього. Під чітким контролем фахів-
ців виконуючи висококласні вправи, 
я з величезною швидкістю рухаюся в 
бік повного фізичного відновлення.

Я бачу потужне Боже втручання 
в моє життя і я захоплююся Його 
мудрістю!

Ісус вирішив, щоб я жив, і тільки 
з цієї причини я живий! Христос на 
100 відсотків мав жити, але Його ро-
зіп’яли, щоб я був з Ним у вічності, 
коли на 100 відсотків повинен був 
провести цю вічність в пеклі!

Багато людей, напевно, думають, що найпо-
ширенішою фразою в Біблії буде щось на взі-
рець: «Не робіть...», або: «Пам’ятайте...», або: 
«Любіть один одного».
Насправді найчастіше повторювані заклики 

в Старому і Новому Заповітах – «Не бійтеся!».

В
ід Буття й до Об’явлення Го-
сподь закликає Своїх улюбле-
них вірних довіритися Йому 

і не боятися, що б там не було. 
Ось лише кілька з них.

«Бо Я Господь, Бог твій, що 
держить тебе за правицю й го-
ворить до тебе: Не бійся, Я тобі 
поможу!» (Ісаї 41:13).

«А Ісус, як почув слово сказа-
не, промовляє до старшини си-
нагоги: Не лякайсь, тільки віруй!» 
(Марка 5:36).

«Кажу ж вам, Своїм друзям: Не 
бійтеся тих, хто тіло вбиває, а по-
тім більш нічого не може вчини-
ти!» (Луки 12:4).

«А коли ви за правду й 

страждаєте, то ви блаженні! А 
їхнього страху не бійтеся, і не 
тривожтеся!» (1 Петра 3:14).

«Ви ж про війни почуєте, і про 
воєнні чутки, глядіть, не лякайтесь, 
бо статись належить тому. Але це 
не кінець ще» (Матвія 24:6).

«І коли я побачив Його, то до 
ніг Йому впав, немов мертвий. 
І поклав Він на мене правицю 
Свою та й промовив мені: Не 
лякайся! Я Перший і Останній» 
(Об’явлення 1:17).

«Що ж скажем на це? Коли за 
нас Бог, то хто проти нас?» (Рим-
лян 8:31).

Тому не біймось – ми в надій-
них руках!

Як свідчать статистичні дані, демографічна криза – 
це реальність для України протягом останніх трьох де-
сятиліть, наслідки якої проявляються в різних сферах 
суспільного життя: економічній, соціальній, політич-
ній, освітній.
На цю проблему звернула увагу Всеукраїнська Рада Цер-

ков і релігійних організацій під час зустрічі з Прем’єр-мі-
ністром України Денисом Шмигалем 23 квітня 2021 року 
в Клубі Кабінету Міністрів у Києві.

«П
итання, яке потребує уваги, – 
це формування цілісної, дов-
гострокової сімейної політики 

держави, подолання демографічної кри-
зи, яка триває вже третє десятиліття. На 
наше спільне переконання, без цьо-
го більшість реформ втрачають сенс. 
Якщо протягом життя одного-двох по-
колінь населення України скоротиться 
удвоє, потім український народ демо-
графічно просто зникне – для кого бу-
дуть потрібні плоди реформ?» – наго-
лосив митрополит Епіфаній, предсто-
ятель Православної Церкви України.

З метою реагування на демогра-
фічну кризу Всеукраїнська Рада Цер-
ков і релігійних організацій запро-
понувала Кабінету Міністрів України 
ряд заходів.

Зокрема, провести підготовчу робо-
ту зі спеціалістами, експертами, бать-
ківським середовищем, релігійними 

організаціями з вивчення пропозицій 
щодо подолання демографічної кризи.

Невідкладно утворити центральний 
орган виконавчої влади (міністерство 
чи державну службу) з питань сімей-
ної політики та подолання демогра-
фічної кризи.

Розробити із залученням батьків-
ської громадськості та релігійних ор-
ганізацій та ухвалити на засіданні Ка-
бінету Міністрів комплексну програму 
подолання демографічної кризи з не-
обхідним для її реалізації фінансуван-
ням з Державного бюджету України.

За словами старшого єпископа Укра-
їнської Церкви Християн Віри Євангель-
ської Михайла Паночка, якби держава 
комплексно реалізовувала державну 
політику підтримки сімей, материн-
ства і батьківства, захищала кожну ва-
гітність від аборту не менше, ніж без-
притульних тварин, та виділила хоча б 

половину коштів, які витрачаються на 
просування Стамбульської конвенції та 
ініціативи Партнерства Біарріц з не-
безпечною гендерною самоідентифі-
кацією, то в Україні демографічна ситу-
ація вже давно б значно поліпшилася.

Головуючий у ВРЦіРО Блаженні-
ший Святослав подякував голові Уря-
ду за налагодження постійної взає-
модії з багатьма профільними мініс-
терства з цієї та іншої проблематики. 
Зокрема, він згадав про плідні зустрі-
чі з керівництвом Міністерства охоро-
ни здоров’я, Міністерства освіти і на-
уки, Міністерства захисту довкілля та 
природних ресурсів України та Мініс-
терства соціальної політики.

Разом із цим глава Української 
Греко-Католицької Церкви нагадав 
Прем’єр-міністру про попередню до-
мовленість щодо розробки законопро-
єкту, спрямованого на заборону ко-
мерційного сурогатного материнства. 
«Треба перешкодити торгівлі людь-
ми, зокрема немовлятами. Це ганеб-
не явище має припинитися в Україні», 
– наголосив Блаженніший Святослав.

Крім цього, під час зустрічі Ради 
та глави Уряду України йшла мова 
про низку важливих для релігійних 
спільнот законопроєктів та ініціатив: 
про правове регулювання діяльності 
капеланів (військових, медичних, пе-
нітенціарних), збереження постійного 
користування землею для релігійних 
організацій (стаття 92 Земельного ко-
дексу України), забезпечення справед-
ливих цін на природний газ та елек-
троенергію для нормального функці-
онування релігійних громад та їхніх 
соціальних закладів, протидію домаш-
ньому насильству без просування ген-
дерної ідеології.

Прем’єр-міністр України звернув 
увагу релігійних діячів на нові вимо-
ги щодо проведення релігійних захо-
дів та закликав дотримуватися їх під 
час Пасхальних богослужінь, щоб убе-
регти віруючих від інфікування віру-
сом COVID-19.

Як свідчать статистичні дані демографічна криза половину коштів які витрачаються на
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ЧИ Є ЖИТТЯ ПІСЛЯ СМЕРТІ? ХАЙ ЗГИНУТЬ ХАЙ ЗГИНУТЬ 
ПІДСТУПИ ЛУКАВІ...ПІДСТУПИ ЛУКАВІ...

Більшість людей припуска-
ються однієї вкрай характер-
ної і дуже поширеної помил-
ки стосовно Бога: вони вва-
жають, що Господь перебуває 
десь «там», далеко, «на небе-
сах», мало усвідомлюючи, що 
таке ті «небеса». Хоча насправді 
Бог дуже близько і ми можемо 
відчути Його присутність, звіс-
но, якщо тільки цього хочемо.

А 
якщо хочемо, просто потрібно попросити 
про це в молитві: «Бо кожний, хто про-
сить, одержує, хто шукає, знаходить, хто 

стукає, тому відчиняють. Який з вас, батьків, 
коли син попросить у нього хліба, подасть 
йому камінь? Або, коли попросить риби, по-
дасть йому змію замість риби? Або, якщо по-
просить яйця, подасть йому скорпіона? Отже, 
якщо ви, будучи злими, вмієте добрі дари да-
вати дітям вашим, то тим більше Отець Не-
бесний дасть Духа Святого тим, хто просить 
у Нього» (Луки 11:10-13).

Ще одна характерна помилка стосовно 
молитви: багато людей вважають, що для мо-
литви потрібна віра, і вони мають слушність, 
але висновок з цього твердження роблять 
абсолютно неправильний: вони не моляться, 
бо вважають, що їм особисто бракує віри…

Але ж віра часто-густо з’являється і тим 
більше поглиблюється саме завдяки молитві: 
сам факт, що людина, в міру своїх сил і мож-
ливостей, і головне – регулярно і постійно, 
молиться, вже свідчить про те, що вона вірить, 
що Бог дійсно існує, що ми особисто Йому 
не байдужі, що Він готовий вислухати нас. А 
коли людина починає бачити Господні відпо-
віді на свої молитви, вона починає зростати 
у вірі. Загалом начебто цілком очевидні речі, 
які чомусь більшість людей воліє не помічати.

І ще одна доволі цікава помилка: люди 

вважають, що в Господа варто просити тільки 
про значущі, життєво необхідні речі, а про-
стими побутовими справами Бога краще «не 
турбувати». Хоча стосовно цього Біблія трима-
ється зовсім іншої думки: «Просіть, і дасться 
вам, шукайте, і знайдете; стукайте, і відчинять 
вам» (Луки 11:9), – запевняє Христос, не вка-
зуючи, про що ми можемо просити, а про що 
– ні. Він просто заявляє: «Просіть, і дасться 
вам». Звісно, якщо нам це принесе користь 
і на те буде Божа воля (фактично, це одне й 
те саме, адже Бог благий і не може зроби-
ти нам жодного зла, див. напр. , Якова 1:13).

Але, здається, причина помилки, яка спону-
кує людей звертатися по Божу допомогу тільки 
в «значущих» питаннях або ж за крайньої необ-
хідності, криється не в бажанні «не турбувати» 
зайвий раз Бога, а в простому небажанні «бути 
винним» Йому, мати близькі стосунки з Ним.

І наостанок ще одна помилка, що вже сто-
сується загальної молитви: багато хто про-
сто переконаний, що молитва – це суто при-
ватна справа або ж справа церковної гро-
мади і в місцях поза церковною будівлею 
спільну молитву проводити не варто. Го-
сподь Ісус Христос стосовно цього мав зов-
сім іншу думку: «Істинно також кажу вам: 
якщо двоє з вас дійдуть згоди на землі про-
сити про всяку річ, то, чого б вони не попро-
сили, буде їм від Отця Мого Небесного; бо, 
де двоє чи троє зібрані в ім’я Моє, там Я се-
ред них» (Матвія 18:19-20).

Зауважте, що спільну молитву Господь не 
обмежує якимсь окремим, «сакральним» міс-
цем, Він про це навіть не згадує. І за причи-
ною такого несприйняття спільної молитви 
насправді криється те саме небажання мати 
близькі стосунки з Творцем.

Між іншим, саме з цієї причини люди й не 
хочуть читати Біблію, яка, власне, і спросто-
вує ці помилки. І ці спростування давно до-
бре відомі всім, хто воліє мати близькі сто-
сунки з Богом.

Найстаріша жінка Америки, яку всі знали 
як непохитну християнку, спокійно помер-
ла уві сні в Шарлотті, штат Північна Каролі-
на, 18 квітня 2021 року.
Хестер Форд відсвяткувала своє 116-річ-

чя торік у серпні. Під час святкування вона 
поділилася метою всього свого життя: «Я 
живу для Господа».
Окрім довгого та повноцінного життя, жінка 

пережила історичне століття та дві пандемії.

Ї
й було 14 років, коли вона 
вийшла заміж за свого Джо-
на, який помер у 1963 році. 

У неї було 12 дітей, 68 онуків, 
125 правнуків та 120 праправ-
нуків, повідомляє Charlotte 
Observer.

«Вона була стовпом та опо-
рою для нашої сім’ї. Вона від-
давала нам багато любові, якої 
ми так потребували, завж-
ди підтримувала і розуміла, 

– поділилася її сім’я спогада-
ми у своєму пості на Facebook. 
– Вона була, наче насіння, з 
якого виросли листя та гілки, 
тобто наша сім’я. Напевно, Бог 
вважав за потрібне зробити 
її головною в нашій родині, а 
нас благословив доглядати її 
й отримати міцну віру як до-
рогоцінний спадок».

У молоді роки Хестер догля-
дала за дітьми, працювала на 

фермі, а її чоловік працював 
на місцевому сталеливарному 
заводі. У 1960 році вони про-
дали ферму і переїхали в Шар-
лотт, де побудували будинок.

Після того, як її чоловік по-
мер, вона залишалася жити в 
тому самому будинку сама, поки 
їй не виповнилося 108 років.

Коли жінку запитали, у чому 
секрет її довголіття, вона відпо-
віла: «Живіть так, щоб Господь 
міг використовувати вас. Жи-
віть правильно».

До розпорядку Хестер завж-
ди входили: банан на сніданок, 
прогулянка на свіжому повітрі, 
ігри з сім’єю та спів євангель-
ських гімнів.

«Кожен день о 12-й годині 
вона молилася за нашу роди-
ну – молитвою з 23-го Псалма 
а також віршами з 14-го роз-
ділу Євангелія від Івана і мо-
литвою «Отче наш», – розпо-
віла її онука Мері Гілл.

Таніша Паттерсон-Паве, 
правнучка Хестер Форд, на-
голосила, що її прабабуся при-
святила своє життя непохит-
ній вірі в Бога.

«У часи, коли було складно, 
коли стільки несправедливо-
сті навколо, саме віра змушу-
вала її рухатися далі. Це сум-
ний день для нас, але це також 
великий день на небі. Хоча ми 
засмучені її смертю, ми дуже 
пишаємося тим, який слід вона 
залишила на цій землі, – до-
дала Таніша.

За матеріалами: 1.cbn.com.

Іван Огієнко, або Іларіон, був українським вченим, 
священником, політичним, громадським і церков-
ним діячем, мовознавцем, істориком Церкви, педа-
гогом. Найбільше він відомий як перекладач Біблії 
на українську. Він здобув середню освіту, а потім 
навчався в Київській військово-фельдшерскій шко-
лі. Професійна діяльність Огієнка почалася з робо-
ти в Київському військовому шпиталі у відділенні 
для психічнохворих. У 27 років він здобуває педаго-
гічну та філологічну освіту і стає викладачем курсу 
«Історія східнослов’янського наголосу».

П
ісля революції Іван Огієнко стає 
одним з активних діячів у сфері 
українізації, створив курс викла-

дання української культури. Актив-
но виступав за відродження укра-
їнської Церкви, доводячи її право 
на самостійне існування. У 37 років 
він долучається до УНР, де отримує 
посаду міністра народної освіти.

Огієнко боровся за те, щоб Єван-
геліє читалося українською, пропо-
віді виголошувалися українською, 
служби, читання та співи у церквах 
відправлялись за українською вимо-
вою, на церковні посади признача-
лися особи, які знають українську. 

Його життя як діяча різко зміни-
лося в 1937 році, коли померла його 
дружина Домініка. Він йде в черне-
цтво і припиняє професорську ді-
яльність. Наступні роки Івана Огі-
єнка були присвячені боротьбі за 
українізацію Церкви, чим він дуже 
дратував проросійських священни-
ків та російську Церкву. Справою 
його життя стає переклад Біблії, 
над яким він працював з 1936-го по 
1955 роки. У 1972 році він помер.

А нам залишилися у спадок не 
лише переклад Святого Письма 
українською, а й його вірші – про 
Бога, віру і безсмертя.

Христос воскрес,
а з Ним воскресне
Господня правда на землі,
І все святе, і все небесне
Заграє зорями в імлі.
Христос воскрес, і перемога
Добра над злом вогнем засяє,
І понесеться дух до Бога
У царство зоряне безкрає.
Христос воскрес,
 а з Ним постане
Й правдива Церква в силі й славі –
Й вона відродить все кохане,
І згинуть підступи лукаві!

Дарина РЕБРО.

«Людина, народжена 
жінкою, короткочасна і 
пересичена печалями: 
як квітка, вона виростає 
й опадає; тікає, як тінь, 
і не зупиняється… Коли 
помре людина, то чи буде 
вона знову жити?» (Йова 
14:1-2, 14).

Я
к і Йова, майже всіх нас тур-
бує це питання. Що відбуваєть-
ся з нами після смерті? Невже 

ми просто перестаємо існувати? Чи 
життя – це постійне повернення на 
землю для здобуття особистої до-
сконалості? Чи існують рай і пекло 
насправді, а чи це просто стан душі?

Біблія каже, що існує не лише 
життя після смерті, але й вічне жит-
тя, настільки славне, що «не бачило 
око‚ і вухо не чуло, і на серце люди-
ни не приходило те, що Бог приго-
тував тим, хто любить Його» (1 Ко-
ринтян 2:9). Ісус Христос – Бог у тілі 
– прийшов на землю, щоб дати нам 
дар вічного життя. «Але Він укритий 
виразками був за гріхи наші і муче-
ний за беззаконня наші; покарання 
світу нашого було на Ньому, і рана-
ми Його ми зцілилися» (Ісаї 53:5).

Ісус узяв на Себе покарання, яке 
заслужили усі ми, і пожертвував Сво-
їм власним життям. Трьома днями пі-
зніше Він підтвердив Свою перемо-
гу над смертю, воскреснувши в дусі 
і тілі. Він залишався на землі протя-
гом сорока днів, і тисячі людей бачи-
ли Його до вознесіння у вічний дім 
на Небесах. У Римлян 4:25 записано, 
що Він «був виданий за гріхи наші і 
воскрес для виправдання нашого».

Воскресіння Христове було добре 
відомою подією. Апостол Павло за-
кликав людей переконатися в його 
реальності , запитавши в очевидців, 
і ніхто не міг заперечити йому. Во-
скресіння є наріжним каменем хри-
стиянської віри – завдяки Христу, во-
скреслому з мертвих, ми можемо ві-
рити, що також воскреснемо.

Апостол Павло докоряв першим 
християнам: «Коли ж про Христа 
проповідується, що Він воскрес з 
мертвих, то як же деякі з вас гово-
рять, що нема воскресіння мертвих? 
Якщо нема воскресіння мертвих, то 
і Христос не воскрес» (1 Коринтян 
15:12-13).

Христос був лише першим з тих, 
хто буде знову покликаний до життя. 
Фізична смерть ввійшла через одну 
людину, Адама, з яким ми всі пов’я-
зані. Але всі, хто прилучився до Бо-
жої сім’ї через віру в Ісуса Христа, 
отримають нове життя (1 Коринтян 
15:20-22). Так само, як Бог воскре-
сив Ісусове тіло, так і наші тіла бу-
дуть оживлені під час повернення 
Ісуса (1 Коринтян 6:14).

Хоча ми всі свого часу воскресне-
мо, не всі попадуть на небеса. Кож-
ній людині треба ще в цьому житті 
зробити вибір, від якого залежить, де 
вона проведе вічність. Біблія каже, 
що нам «визначено один раз умер-
ти, а потім суд» (Євр. 9:27). Одні от-
римають вічне життя на небесах, а 
невірні будуть відправлені на вічне 
покарання (Матвія 25:46).

Пекло, як і рай, – буквальне і дуже 
реальне місце. Тут неправедні відчу-
ють вічний Божий гнів. Вони пере-
живатимуть емоційні, психологічні й 
фізичні муки, страждаючи від доса-
ди, розчарування та безчестя.

Це страшне місце описане, як бе-
зодня (Луки 8:31; Об’явлення 9:1), як 
вогненне та сірчане озеро, де меш-
канці пекла «будуть мучитися день і 
ніч на віки віків». У пеклі буде плач і 

скрегіт зубів, викликані горем і гні-
вом (Матвія 13:42). Це місце, «де черв 
їхній не вмирає і вогонь не вгасає» 
(Марка 9:48). Без сумніву, Бог не от-
римує задоволення від страждань 
грішників – Він хоче, щоб вони від-
вернулися від своїх грішних шляхів 
й отримали життя (Єзекіїля 33:11). 
Але Він не примушує нас до покори; 
якщо ми вирішимо відкинути Його, 
у Нього не залишиться іншого вибо-
ру, як тільки дати нам бажане – жит-
тя без Його присутності.

Життя на землі – підготовка до 
майбутнього. Для вірних це буде 
вічне життя в безпосередній при-
сутності Бога. Але як стати таким 
вірним йтаотримати вічне життя? Є 
лише один шлях – через віру в Бо-
жого Сина, Ісуса Христа. Ісус сказав: 
«Я воскресіння і життя; хто вірує в 
Мене, якщо і помре, оживе. І кожен, 
хто живе і вірує в Мене, не помре 
повік» (Івана 11:25-26).

І ще: «Хто вірує в Сина, має життя 
вічне, а хто не вірує в Сина, не поба-
чить життя, але гнів Божий перебу-
ває на ньому» (Івана 3:36). У нас не 
буде можливості покаятися в гріхах 
після смерті. Але ми можемо просто 
зараз прийти до Нього у вірі та лю-
бові. Якщо ми приймемо смерть Ісу-
са Христа як плату за наше гріховне 
повстання проти Бога, нам гаранто-
ване не тільки повноцінне життя на 
землі, але й вічне життя в присутно-
сті Христа в Царстві Божому.

За матеріалами сайту 
www.gotquestions.org.
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ЩО В РАЮ ПІШЛО НЕ ТАКЩО В РАЮ ПІШЛО НЕ ТАК
Багато людей не можуть зрозуміти, що таке конкретно скоїли 

Адам з Євою в Едемському саду, що Господь вигнав їх із раю, і біль-
ше того – усе людство розплачується за їх вчинок.
Про що мова, що це за заборонений плід, що за дерево пізнан-

ня, навіщо це дерево треба було поміщати в саду і при цьому за-
бороняти Адаму і Єві до нього наближатися? І як це пов’язано з 
нашим власним життям, із життям наших близьких, друзів? Чому 
наша доля залежить від не нами скоєного вчинку, причому скоє-
ного дуже і дуже давно.

Що сталося в раю? Там сталося найстраш-
ніше з усього, що тільки може статися 
між істотами, які люблять одне одного і 

довіряють одне одному. У райському саду ста-
лося те, що через час повториться вже в саду 
Гетсиманському, коли Юда приведе туди на-
товп озброєних стражників, які шукали Ісуса.

Простіше кажучи, у раю сталася зрада.
Людина зрадила свого Творця, коли по-

вірила наклепу на Нього і вирішила жити за 
власною волею.

Людина навчилася зраджувати найближ-
чих їй людей, коли Адам звинуватив дружи-
ну у власному гріху.

От що сталося в раю. А як це все сталося 
і чому виявилося пов’язаним із життям кож-
ного з нас, спробуємо з’ясувати детальніше.

Ви уявити собі не можете!
Бог створив людину і помістив її в місце, 

найбільш сприятливе для життя. Тобто в пре-
красний Едемський сад, який також прийнято 
називати раєм. Сьогодні ми можемо лише бу-
дувати різні догадки і припущення, як вигля-
дав той райський сад. Та проте сміливо мож-
на закластися, що будь-яке з цих припущень 
виявиться неправильним. Чому?

А тому, що й сама людина тоді була іншою – 
чистою, радісною, вона не знала тривог і тур-
бот, була відкрита для світу, зустрічала цей світ 
щасливою і владною усмішкою повелителя. 
Причина проста: людина тоді ще не викрес-
лила Бога зі свого життя, була з Ним у щонай-
тіснішому спілкуванні й отримувала від Бога 
такі знання, розради і дари, про які ми сьо-
годні й гадки не маємо.

Нам залишається лише пофантазувати на 
райську тему. Причому – з натугою протиску-
ючи ці свої фантазії крізь вузенькі просві-
ти між невеселими думами про навколишнє 
життя, що терзають будь-яку сучасну людину 
з ранку до ночі. Той мізерний фарш фантазій, 
який вивалиться на виході цієї уявної м’ясо-
рубки, і буде нашими сьогоднішніми уявлен-
нями про рай.

Звичайно ж, райський сад був прекрасним. 
Але життя з Богом може виявитися для люди-
ни раєм навіть посеред безводної пустелі, по-
рослої кущиками верблюжої колючки. А жит-
тя без Бога і райський сад миттєво перетво-
рює на звичайні зарості трави, кущів і дерев. 
Лише зрозумівши це, можна зрозуміти і все 
інше, що сталося в раю з першими людьми.

У творінні Божому людина зайняла унікаль-
не місце. Річ у тому, що Бог створив світ духов-
ний і світ матеріальний. Перший населяли ан-
гели – безтілесні духи (частина з яких згодом 
відпала від Бога). Другий – усі жителі землі, 
що мають тіло. Людина ж виявилася певним 
містком між цими двома світами. Вона була 
створена духовною істотою, але при цьому 
мала матеріальне тіло. Правда, це тіло було 
зовсім не таким, яким ми знаємо його сьо-
годні. От як описує його святитель Іван Зла-
тоуст: «Те тіло не було таке смертне і тлінне. 
Але як ясно блищить золота статуя, яка щойно 
вийшла з горнила, так і тіло те було вільним 

від всякого тління, його ні праця не обтяжу-
вала, ні піт не виснажував, ні турботи не му-
чили, ні скорбота не облягала, і жодне подіб-
не страждання не пригнічувало». 

Здатна до спілкування з Богом, людина 
могла сповіщати волю Божу всьому матері-
альному світу, над яким отримала від Бога 
величезну владу.

Людина була створена, як цар або, точні-
ше кажучи, намісник Божий на землі. Поселив-
ши її в прекрасному саду, Бог дав їй заповідь 
– зберігати і ростити цей сад. У поєднанні з 
благословенням: «Плодіться і розмножуйте-
ся, і наповнюйте землю» (Бут. 1:28) це озна-
чало, що з часом людині належало зробити 
райським садом увесь світ.

Для цього вона отримала найширші пов-
новаження і можливості. Увесь світ із радістю 
підкорявся їй. Дикі звірі не могли завдати їй 
шкоди, хвороботворні мікроорганізми не ви-
кликали в ній хвороб, вогонь не міг обпалити, 
вода не могла втопити, земля не могла погли-
нути її у своїх безоднях.

І всього лише одну заборону отримав від 
Бога цей майже повновладний володар сві-
ту: «І заповів Господь Бог людині, сказавши: 
від усякого дерева в саду ти будеш їсти, а від 
дерева пізнання добра і зла не їж від нього, 
бо в той день, коли ти з’їси від нього, смертю 
помреш» (Буття 2:16-17).

Ось цю єдину заборону і порушила люди-
на в райському саду. Людина, в якої було все, 
вирішила, що для повного щастя їй залиши-
лося зробити ще і те, чого не можна.

Пісочниця замінована
Але для чого ж насадив Бог у раю таке не-

безпечне дерево? Прямо хоч табличку вішай 
на нього з черепом і кістками: «Не лізь – уб’є». 
Що за дивний задум – посеред найпрекрас-
нішого місця на планеті узяти й розвісити на 
гілках смертоносні плоди? Це те саме, якби 
сучасний архітектор при плануванні дитячо-
го садка раптом спроектував на ігровому май-
данчику невелике мінне поле, а вихователь-
ка потім казала б: «Діти, скрізь можете гра-
тися – і на гірці, і на каруселях, і в пісочниці. 
Але сюди навіть підходити не думайте, інак-
ше буде великий бабах і дуже багато непри-
ємностей для нас усіх».

Тут відразу ж треба пояснити: заборона на 
куштування плодів від дерева пізнання добра 
і зла зовсім не означала, ніби людина без цих 
плодів нічого не знала про добро і зло. Інак-
ше який сенс був давати їй таку заповідь?

Златоуст пише: «Добра і зла не знають 
тільки ті, які за природою не мають розуму, 
а Адам мав велику мудрість і міг розпізнава-
ти те й інше. Що він був сповнений духовною 
мудрістю, дивися її вияви. «Привів», – сказано, 
– Бог звірів, «до людини, щоб бачити, як вона 
назве їх, і щоб, як назве людина всяку душу 
живу, так і було ім’я їй» (Бутят 2:19). Подумай, 
яку мудрість мав той, хто міг дати імена різ-
номанітним породам худоби, плазунів і пта-
хів. Сам Бог так прийняв це наречення імен, 
що не змінив їх і навіть після гріхопадіння не 

захотів відмінити назви тварин. Сказано: «Як 
назве людина всяку душу живу, так і було ім’я 
їй». Отже, той, хто знав стільки, невже, скажи 
мені, не знав, щó є добро і щó зло? З чим же 
це буде порівняно?».

Отже, дерево не було джерелом знань про 
добро і зло. І отруйними його плоди теж не 
були, інакше Бог виявився б подібним до вже 
згаданого тут альтернативно обдарованого ар-
хітектора дитячого садка. А називалося воно 
так з однієї простої причини: людина мала уяв-
лення про добро і зло, але – лише теоретичні. 
Вона знала, що добро – у послуху і довірі Бо-
гові, Який створив її, а зло – у порушенні Його 
велінь. Проте на практиці пізнати, що таке до-
бро, вона могла, лише виконуючи заповіді і не 
чіпаючи заборонених плодів. Адже і сьогодні 
будь-хто з нас розуміє: знати про добро і ро-
бити добро – не одно і те ж. Точно так само, 
як і знати про зло і не чинити зла. І для того, 
щоб свої знання про добро і зло перевести в 
практичну площину, необхідно зробити певне 
зусилля. Наприклад, за ситуації, коли роздра-
тована близька людина сказала тобі щось об-
разливе, добром, безумовно, буде промовча-
ти у відповідь, почекати, поки вона охолоне, 
і лише потім спокійно і з любов’ю з’ясувати, 
що ж так роздратувало її. А злом у цій ситуа-
ції, так само безумовно, буде – наговорити їй 
у відповідь всяких гидот і посваритися з нею. 
Кожен з нас знає про це. Але от використову-
вати це знання в реальному конфлікті вихо-
дить, на жаль, далеко не завжди.

Дерево пізнання добра і зла назване так у 
Біблії тому, що було для перших людей мож-
ливістю шляхом досвіду виявити своє праг-
нення до добра і відразу від зла.

Але людина була створена не як робот, жор-
стко запрограмований на саме лише добро. 
Бог дав їй свободу вибору, і дерево пізнання 
стало для перших людей саме тим місцем, де 
цей вибір міг бути здійснений на практиці. 
Без нього райський сад, та і весь створений 
Богом прекрасний світ, виявився б для люди-
ни лише золотою кліткою з ідеальними умо-
вами утримання. І суть Божої заборони зво-
дилася до дбайливого попередження, звер-
неного до людей, вільних у своєму рішенні, 
їм немовби було сказано: «Ви можете не по-
слухати Мене і зробити по-своєму. Але знай-
те, що такий непослух – смерть для вас, ство-
рених Мною з пороху земного. Я залишаю 
для вас відкритим також і шлях зла, на яко-
му вас чекає неминуча погибель. Але не для 
цього Я вас створив. Зміцніться ж у добрі че-
рез відмову від зла. Це і буде для вас пізнан-
ням того й іншого».

Але – на жаль! – люди не послухалися і ви-
рішили пізнати зло через відкидання добра.

Не винуваті ми!
Далі Біблія описує події в райському саду 

так: «Змій був хитрішим за всіх звірів польо-
вих, яких створив Господь Бог. І сказав змій 
жінці: чи дійсно сказав Бог: не їжте ні від яко-
го дерева в раю? І сказала жінка змію: плоди 
з дерев ми можемо їсти, тільки плодів з де-
рева, яке посеред раю, сказав Бог, не їжте їх 
і не доторкайтеся до них, щоб вам не помер-
ти. І сказав змій жінці: ні, не вмрете, але знає 
Бог, що того дня, коли ви з’їсте їх, розкриють-
ся очі ваші, і ви будете, як боги, що знають до-
бро і зло. І побачила жінка, що дерево добре 
для їжі, і що воно приємне для очей і жада-
не, тому що дає знання; і взяла плодів його і 
їла; і дала також чоловікові своєму, і він їв» 
(Буття 3:1-6).

Під змієм тут мається на увазі сатана – го-
лова ангелів, що відпали від Бога і перетво-
рилися на бісів. Один із наймогутніших і най-
прекрасніших духів, він вирішив, що Бог йому 
не потрібний, і перетворився на сатану – не-
примиренного ворога Божого і всього Його 
творіння. Але з Богом впоратися сатана, звіс-
но ж, не міг. І тому всю свою ненависть спря-
мував на вінець Божого творіння – на людину.

У Біблії сатана названий батьком неправди 
і людиновбивцею. І те, й інше ми можемо по-
бачити в процитованому вище уривку з Бут-
тя. Сатана вигадав брехливу історію, в якій Бог 
виглядав як заздрісний обманщик, який боїть-
ся конкуренції з боку людей. І люди, які вже 
отримали від Бога стільки дарів і благ, зна-
ли Його, спілкувалися з Ним і з досвіду цьо-
го спілкування переконалися, що Він – бла-
гий, раптом повірили цій брудній брехні. І ви-
рішили покуштувати плодів із забороненого 
дерева, щоб стати «як боги».

Але замість цього всього лише виявили, 
що вони – голі, і стали терміново робити собі 

примітивний одяг з листя дерев. А коли по-
чули Божий голос, що кликав їх, злякалися і 
стали ховатися між райськими деревами від 
Того, Хто насадив для них цей рай.

Зрадники завжди бояться зустрічі з тими, 
кого зрадили. А те, що зробили перші люди, 
і було справжнісінькою зрадою щодо Бога. 
Сатана ненав’язливо натякнув їм, що, поївши 
заборонених плодів, вони зможуть стати, як 
Бог, стати рівними своєму Творцеві. А значить 
– жити без Нього. І люди повірили цій брех-
ні. Повірили сатані і перестали вірити Богові.

У цьому страшному бунті і полягала голов-
на трагедія, що сталася в раю. Люди відмови-
лися слухатися Бога і добровільно віддали 
себе на послух дияволові.

Бог простив їм цю першу зраду і дав шанс 
повернутися, але скористатися ним люди не 
захотіли. Дружина стала виправдовуватися 
тим, що її спокусив змій. А Адам і зовсім зви-
нуватив у своєму переступі заповіді дружи-
ну і… Бога, Який дав йому таку «неправильну» 
супутницю. От вона, остання розмова людей 
з Богом у раю: «Чи не їв ти від дерева, з яко-
го Я заборонив тобі їсти? Адам сказав: жінка, 
яку Ти мені дав, вона дала мені від дерева, і 
я їв. І сказав Господь Бог жінці: що це ти зро-
била? Жінка сказала: змій спокусив мене, і я 
їла» (Буття 3:11-13).

Так перший чоловік зрадив у раю Бога, 
свою дружину і самого себе. Створений для 
царювання над матеріальним світом, він пе-
ретворився на жалюгідну істоту, що ховаєть-
ся по кущах від свого Творця і докоряє Йому 
за дружину, яку Той йому дав. Таким зробила 
його отрута прийнятої від сатани брехні. Од-
ного разу виконавши волю Божого ворога, лю-
дина сама стала ворогом Богові.

Усе в Адама
От, власне, і все. Зрадивши Бога, люди від-

пали від джерела свого життя. І стали повільно 
помирати. Так відламана від рідного стовбу-
ра гілка певний час ще зеленіє в придорож-
ньому пилу, але доля її вирішена й немину-
ча. Прекрасне людське тіло, що сяяло красою 
і силою Божою, тут же перетворилося на тіло 
жалюгідне, схильне до хвороб і примх стихій, 
коли Бог відійшов від нього. А сам рай – місце 
зустрічі людини і Бога на землі – став місцем 
страху і муки. Тепер, почувши голос свого Тво-
рця, вона, обійнята жахом, кидалася по рай-
ському саду в пошуках укриття. Залишати таку 
людину в раю було б безглуздою жорстокістю.

Так, за словами Біблії, людина виявилася 
вигнаною з раю, стала уразливою, смертною і 
підвладною сатані істотою. Таким був початок 
людської історії. Усі ці страшні зміни в люд-
ській природі, пов’язані з відпадінням пер-
ших людей від Бога, успадкували їх нащадки, 
а значить – і ми, і наші друзі, і всі сучасники.

Чому так вийшло? Бо людина була задума-
на як істота, яка постійно перебуває з Богом і 
в Бозі. Це не якийсь додатковий бонус до на-
шого існування, а найголовніша його основа, 
фундамент. З Богом людина – безсмертний 
цар всесвіту. Без Бога – смертна істота, сліпе 
знаряддя диявола.

Черга народжень і смертей не наближала 
людину до Бога. Навпаки, кожне покоління, жи-
вучи в духовній пітьмі, набувало все нових і 
нових відтінків зла і зради, зерна яких посія-
ли люди, які згрішили ще в раю. Як Адам, що 
переступив заповідь, прийняв у себе закваску 
шкідливих пристрастей, так і ті, хто народився 
від нього, і весь рід Адамів стали причасника-
ми цієї закваски. А при поступовому зростан-
ні гріховні пристрасті в людях розмножилися 
так, що розвинулись до перелюбу, непотреб-
ства, поганства, вбивств та інших безглуздих 
справ, доки все людство не загрузло у гріхах.

Ось, якщо коротко, зв’язок між тим, що ста-
лося в раю з прабатьками людства, і тим, як 
ми вимушені жити сьогодні.

Повернутися до Бога пропаща людина вия-
вилася не в змозі. Але неможливе людям мож-
ливе Богові. І в одну з холодних палестинських 
ночей під сяйвом зорі молода мама народи-
ла Хлопчика, в Якому Бог з’єднав Себе з люд-
ством, що відпало від Нього.

Звали хлопчика Ісус. На землі на Нього че-
кало недовге – всього 33 роки – життя, у фіна-
лі якого буде ще одна зрада, а далі – страш-
ні муки і ганебна страта на хресті. Але саме 
звідси, з моменту Його народження, і почина-
ється нова історія людства, в якій примирен-
ня з Богом стало можливим для кожного, хто 
його жадає, прагне набути і не може більше 
жити без Бога.

Олександр ТКАЧЕНКО.

о сталося в раю? Там сталося найстраш- від всякого тління його ні праця не обтяжу-
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«Отож, уважайте, щоб пово-
дитися обережно, не як нему-
дрі, але як мудрі, використову-
ючи час, дні бо лукаві! Через це 
не будьте нерозумні, але розу-
мійте, що є воля Господня» (Еф. 
5:15-17).

Н
іхто не буде сперечатися з тим, що жит-
тя на землі дуже коротке, швидкоплин-
не. Апостол Петро каже, що слава людсь-

ка, як цвіт на траві: повіє вітер – і в’яне квіт-
ка, і краса її облітає. 

Усі ми покинемо цю землю. Нам здаєть-
ся, що попереду ще багато років. Але навіть 
60-70 років – це дрібниця порівняно з вічні-
стю. Ці роки дуже швидко минуть. Тому перед 
нами стоїть архіважливе завдання –прожити 
їх правильно й розумно.

Кожному Бог виділив певний проміжок 
часу для життя на землі. Ми – розпорядни-
ки цього часу. І прикро спостерігати, коли час 

витрачається на непотрібні й шкідливі речі. 
Усім нам доводилося бути на похороні. Про 

що ми думали в той час? Це один із найваж-
ливіших моментів нашого життя, коли ми най-
більше думаємо про вічність. У той час ми за-
мислюємося про цінність життя, про цінність 
стосунків, про швидкоплинність часу. Ось була 
людина – і не стало. Тобто в моменти смутку 
ми набагато мудріші, ніж у веселій компанії, 
в якій розв’язується язик і ведуться різні, ча-
сто непристойні розмови. 

Але це не означає, що ми повинні жити в 
смутку. Бог дав нам все для розумного й пра-
вильного життя. Він не боронить насолоджу-
ватися земними благами – природою, коханою 
дружиною чи чоловіком, діточками, друзями. 
Але все має бути на своєму місці.

Бог дає час, щоб ми могли влаштувати своє 
життя, здобути освіту й спеціальність, заро-
бити на хліб щоденний. Бог дає можливість 
створити сім’ю, щоб насолоджуватися сімей-
ним життям. Але Бог не дав нам часу для того, 
щоб ми залишали сім’ю та йшли десь направо 
чи наліво. Бог дав час, щоб ми дітей вихову-
вали, а не кидали напризволяще. Бог дав час, 
щоб ми могли їсти хліб щоденний і ближньо-
му допомогти, а не викидати гроші в різних 
закладах для отримання гріховного задово-
лення. Бог дає можливість заробити гроші не 
для того, щоб пропити їх.

Нам дано час, щоб ми благословляли один 
одного. Як приємно, коли чоловік приходить 

додому, де чекає вірна дружина, і виявляє їй 
належну любов та пошану. Діти бачать це – і 
вчаться. У хаті мир, спокій, повага, любов. Це 
час, використаний правильно.

Та без Бога робити це просто неможливо. 
Без Слова Божого важко обрати правильну 
дорогу. У ньому Бог розставив Свої знаки за-
стереження і заборони.  І вони вказують, куди 
йти, щоб нам було добре. 

Але ми нехтуємо цим. І йдемо по-своєму. 
Караємося, страждаємо. Люди ворогують, руй-
нуються сім’ї. Люди заздрять. Наче навіжені, 
працюють, щоб мати кращий дім, кращу ма-
шину, кращий одяг, ніж у ближнього. Ми ніби 
на перегонах. Іноді здається, що все пекло 
повстало на людину, щоб звести її з істинно-
го шляху, забрати мир та спокій з її серця. А 
Біблія каже: «Маючи їжу та одяг, будьмо за-
доволені цим». Звичайно, потрібно одягатися 
та їсти, потрібно десь жити. Але немудро весь 
свій час віддавати речам, які залишаться на 
землі. Усьому своє місце.

Писання оповідає нам про п’ятьох мудрих 
і п’ятьох немудрих дів. У чому полягала нему-
дрість? Вони знали, що прийде наречений. І 
знали, що потрібно для зустрічі. Але знехтува-
ли цим. І коли опівночі наречений прийшов – 
вони не змогли його зустріти, хоч мали най-
кращі мотиви. У їхніх світильниках не залиши-
лося оливи. Усі діви мали однаковий час, але 
одні придбали оливу, а інші – не зробили цьо-
го. Одні думали про Боже, а інші – не думали.

Ми живемо не для того, щоб їсти й пити. 
Ми живемо для того, щоб, маючи їжу та одяг, 
дякувати Богові і знайти відповіді на питан-
ня: «Куди я йду? Для чого живу? Що мене че-
кає після смерті?».

У кожного попереду – вічність. І багатьом 
Бог скаже: «Я дав тобі життя, дав відрізок часу. 
Чому ти не подбав про свою душу? Чому не зу-
стрівся з Ісусом, Який не раз кликав тебе і, як 
батько блудного сина, роками чекав на тебе?».

Бог чекає ще сьогодні. Але час, наче пісок 
крізь пальці, утікає від нас. Тому не розмінюй-
теся на дрібниці – візьміть до рук Біблію, бо 
це найдорогоцінніше вкладення у своє жит-
тя, у свою душу, у свою вічність. Не нехтуймо 
тим, що нам на добро, на спасіння, бо це не-
розумно. Шукайте найперше Царства Божого 
– і все решта додасться. Поставте все на свої 
місця в житті – і ви побачите, як добре, при-
ємно й щасливо жити з Богом у той час, який 
Він виділив вам на цій землі.

Михайло ПАНОЧКО.

Старший єпископ Української Церкви ХВЄ.

«Ніхто не є Добрий, 
крім Бога Самого» (Мар-
ка 10:18).
«Усе у всесвіті – добро 

до того часу, поки уз-
годжується з природою 
Божою, і усе – зло, коли 
не узгоджується з нею» 
(А. В. Тозер).

Добро і зло. Ми всі знаємо між 
ними різницю, чи не так? Хіба 
не із вродженим знанням про 

те, що добре і що погане, ми при-
ходимо в цей світ?

Часто кажуть, що всі люди усе-
редині добрі. Чи так це? Усім лю-
дям по серцю ті художні й доку-
ментальні фільми і телепередачі, 
які освітлюють людську доброту. 
Немає жодної популярної історії, 
роману чи фільму, де зло перема-
гало б добро.

Ми виросли, спостерігаючи, як 
хороші люди проходять через важкі 
випробування. Усі повстали проти 
них, їм загрожує неминуча поразка, 
часто напруга не вщухає до самі-
сінького кінця сюжету, але несподі-
вано герої прориваються до пере-
моги і справедливості. Ми чекали 
цих фіналів і аплодували їм. Ми че-
кали, що добро завжди переможе, – 
адже Бог на боці добра, хіба ж ні?

Останніми роками продюсе-
ри і телеканали ініціювали тренд, 
представивши реаліті-шоу, що де-
монструють перетворення. Усе по-
чалося з телешоу, які показують, як 
налаштовується атмосфера в сім’ї, 
повній скандалів. Ми, як приклеєні, 
сиділи біля екранів телевізорів, за-
хоплюючись щедрістю філантропів, 
що допомагають бідним і нужден-
ним. Ми передчували шок учасни-
ків, коли їх життя зміниться, і рида-
ли, коли наставав момент розв’язки 
й нещасні люди дивилися на свій 
оновлений будинок. Потім почина-
лося інше шоу, де допомагали «не-
вдахам», що страждають на ожирін-
ня, значно скинути вагу, потім інші, 
що допомогли своїм героям одяг-
нутися із смаком, зробити зачіску, 
макіяж та інше.

Незабаром знаменитості підхо-
пили тренд. Визнані артисти про-
клали шлях для тих, хто інакше не 
мав би можливості продемонстру-
вати свої вокальні дані чи вміння 

танцювати. Ми аплодували, дивля-
чись на незнайомих нам кандида-
тів, що отримали шанс відразу стати 
сенсацією, зіркою. Яка доброта, яка 
щедрість і який жест доброї волі!

Будь-яка програма, що висві-
чує великодушність, захищає не-
винних або жертвує часом заради 
того, щоб допомогти знедоленим, 
миттєво набирала популярність. 
До цього списку увійшли переда-
чі про поліцейських або мислив-
ців за головами, що ловили небез-
печних злочинців. Ці програми теж 
стали одними з найпопулярніших 
за кількістю переглядів.

Отже, у центрі того, що прино-
сить нам задоволення, часто по-
ставлена доброта людини.

Основи продажу і маркетингу на-
вчають, що продукт повинен пре-
красно виглядати, пахнути, звучати, 
бути приємним на смак і на дотик. 
Він повинен викликати позитивні 
емоції і почуття в покупця, дару-
вати щастя. Хороший продукт так 
або інакше знайде свого покупця. 
Урешті-решт, навряд чи хтось захо-
че придбати погану річ. Тільки збо-
чені нав’язуватимуть щось погане.

Коли ми чуємо: він хороший чо-
ловік або: вона хороша жінка, ми 
зазвичай приймаємо цю оцінку 
за правду. Уразлива людина легко 
втратить пильність і прийматиме 
за надійні і правильні тверджен-
ня і вчинки людей, яких вважають 
хорошими і добрими. Але чи завж-
ди ці оцінки точні?

Хіба можемо ми обманюватися, 
називаючи хороше поганим і по-
гане – хорошим? Хіба не кожній 
людині відома різниця? І вже точ-
но ми не могли б помилитися, на-
зиваючи добро злом і зло добром.

Пригадайте історію про багатого 
юнака, що звернувся до Ісуса Хри-
ста. Це була чесна, моральна лю-
дина. Він ніколи не коїв перелюбу 

або вбивства, ніколи не брехав, не 
крав, нікого не обманював у бізне-
сі. Він з повагою ставився до своїх 
батьків. Він був зразковим громадя-
нином свого суспільства і, ймовір-
но, викликав захоплення багатьох 
людей. Він шанобливо звернувся 
до Ісуса, назвавши Його «Учите-
лем Добрим».

Один лідер звернувся до іншо-
го, одна добра людина назвала до-
брою іншу. Він шукав спільний ґрунт 
зі знаменитим Учителем, з Яким 
уперше зустрівся особисто. Мож-
ливо, він думав: «Якщо я сподоба-
юся цьому Пророкові, звернувшись 
до Його доброти, то Він прихиль-
но поставиться до мого прохан-
ня». Проте Ісус, перш ніж відпові-
сти на питання юнака, Сам спитав 
його: «Чого звеш Мене Добрим? 
Ніхто не є Добрий, крім Бога Са-
мого» (Марка 10:18).

Навіщо Ісусу поправляти люди-
ну, що назвала Його добрим? Хіба 
Ісус не був добрим? Звісно ж, був! 
Чому ж Він вимовив такі слова? Чи 
могло бути, що «добрий» – це не-
правильний стандарт оцінки? Інши-
ми словами, чи можливо, щоб люд-
ський стандарт доброти відрізняв-
ся від Божого?

Яку відповідь отримали б ми, 
якби опинилися на місці цього юна-
ка і звернулися до Ісуса як до «Учи-
теля доброго»? Я можу відповісти 
за себе. Я вже багато років дитина 
Божа, я не раз перечитав усю Біблію 
повністю, я годинами вивчаю Пи-
сання, молюся щодня і віддаю весь 
свій час служінню, і проте я отри-
мав би ту саму відповідь, що і цей 
багатий юнак. Ісус так само сказав 
би мені: «Джоне, чому ти називаєш 
Мене добрим?». 

Звідки я це знаю? Дух Божий 
сказав мені приблизно те саме, що 
й Ісус цьому молодикові.

Джон БІВЕР.

Легко вважати себе ки-
мось, ніж бути таким на-
справді. Це стосується 
будь-яких аспектів жит-
тя, зокрема й питань віри: 
можна вважати себе віру-
ючою людиною, яка лю-
бить Бога і кориться Його 
волі, і не бути такою… При-
наймні у Божих очах.

Б
іблія пояснює це так: «Хто каже: «Я 
люблю Бога», а брата свого нена-
видить, той говорить неправду: бо 

той, хто не любить брата свого, якого 
бачить, як може любити Бога, Якого не 
бачить? І ми маємо від Нього таку за-
повідь, щоб той, хто любить Бога, лю-
бив і брата свого» (1 Івана 4:20-21). 

Або ось такі слова: «Не кожен, хто 
говорить Мені: Господи! Господи! – 
увійде в Царство Небесне, а той, хто 
виконує волю Отця Мого Небесного» 
(Матвія 7:21). 

Це можна було би проігнорувати, 
якби це не вимовив Сам Господь. Хоча, 
звісно, можна вдати, що не помітив, 
або ж, як варіант, переконати себе, 
що особисто я волю Божу якраз і ви-
коную. Звичайно, якщо не вдаватися 
до тонкощів, у чому ця воля полягає…

Насправді питання любові до Бога 
(а заразом з нею і любові до ближ-
ніх), заповідей Божих і виконання 
Його волі мало кого цікавлять. Хоча 
в цьому мало хто зізнається… Загаль-
на байдужість прикривається показо-
вим благочестям…

Що з цим робити? Принаймні варто 
спробувати комусь відкрити очі на його 
невігластво щодо духовних питань, 
адже «хто гадає, що він знає що-не-
будь, той нічого ще не знає так, як треба 
знати. Але хто любить Бога, тому дано 
знання від Нього» (1 Коринтян 8:2-3).

І тут ми знову повернулися до лю-
бові, і це не дивно, адже «Бог є лю-
бов» (1 Івана 4:8). І щоб пізнати Бога, 
треба любити, у чому, власне, й поля-
гають Його заповіді: «Заповідь нову 
даю вам: щоб ви любили один одного; 

як Я полюбив вас, так і ви любіть один 
одного… Якщо любите Мене, то дотри-
муйтесь Моїх заповідей» (Івана 13:34; 
14:15). І саме в цьому полягає воля 
Божа: «Хто любить Мене, той слово 
Моє збереже; і Отець Мій полюбить 
його» (Івана 14:23).

Бо інакше все наше благочестя, 
усе знання Бога будуть оманливими 
й пустими: «Хто говорить: «Я пізнав 
Його», але заповідей Його не вико-
нує, той неправдомовець і немає в 
ньому правди; а хто дотримує сло-
во Його, в тому істинно любов Божа 
здійснилася» (1Івана 2:4-5). 

Ну, а любов до Бога неможлива 
без любові до ближнього, власне, 
любов до Бога ми виявляємо сво-
їм власним ставленням до ближніх, 
тобто людей, які поруч з нами. І таке 
зауваження вкрай важливе, адже ми 
завжди намагаємося визначити, хто 
для нас ближній, а хто – ні. Та Біблія 
з цього приводу притримується зов-
сім іншої думки: ближній – це саме та 
людина, яка перебуває поруч з нами 
в певний момент і в певному місці 
(див. Луки 10:25-37).

Ясна річ, що все написане просто 
звучить лише на словах, так би мо-
вити, у теорії, але вкрай важко втіли-
ти це на практиці, у реальному жит-
ті. Але таке враження може скласти-
ся лише на перший погляд, насправді 
все написане самій людині просто не 
під силу втілити в житті. Інакше Госпо-
ду не треба було би втілюватися, при-
ходити видимим чином у цей гріш-
ний світ, тяжко страждати за наші грі-
хи на Голгофському хресті. 

«Для людей це неможливо, та не для 
Бога, бо все можливо Богові» (Марка 
10:27). Христос для того й прийшов, щоб 
подолати прірву, яка виникла між Бо-
гом і людьми внаслідок гріхопадіння.

В Особі Христа Господь вийшов 
назустріч людям, і тепер за кожним з 
нас залишається вибір: виходити на-
зустріч Богові чи ні. Це проявляється 
в нашому бажанні чи небажанні слі-
дувати Божим заповідям. 

От тільки слідування це у принципі 
неможливе без Божої допомоги. Та-
ким чином, за нами фактично зали-
шається лише вибір: чи готові особи-
сто ми прямувати до Бога, чи ні; чи го-
тові скористатися Його допомогою в 
цьому слідуванні чи ні; чи готові ко-
ритися Йому, чи все ж таки ні. 

Причому перед таким вибором ми 
опиняємося ледь не щоденно, і цей 
вибір залежить саме від нас.

БЕРЕЖІТЬ ЧАСБЕРЕЖІТЬ ЧАС
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Церква «Спасіння Боже»
Неділя: 12:00-14:00 

(Богослужіння)

Четвер: 20:00,

П’ятниця: 21:00

(розбір Біблії)
Субота: 18:00

(молитовне служіння)

ЗАПРОШУЄМО 
НА БОГО СЛУ ЖІННЯ 

в Івано-Франківських церквах 
християн віри євангельської:

Адреса: 
вул. вул. МОЧУЛЬСЬКОГО, 1МОЧУЛЬСЬКОГО, 1  

(на Майзлях). 

ЩОНЕДІЛІ – 
о 10 год., 

ЩОСУБОТИ – 
молодіжне 
служіння о 19 год. 

Адреса: 
вул. ГАЛИЦЬКА, 203вул. ГАЛИЦЬКА, 203

ЩОНЕДІЛІ –
о 10 год.,

ЩОСЕРЕДИ –

о 19 год.

Християнська церква
«ВІФЕЗДА»

За адресою: 
м. Львів, вул. В. Великого, 4 

Чекаємо вас!

Богослужіння 
відбувається:

Неділя - 11:00
П’ятниця - 18:30

ДЕНЬ І ГОДИНАДЕНЬ І ГОДИНА

СЕКРЕТ УСПІШНОГО ПОДРУЖЖЯСЕКРЕТ УСПІШНОГО ПОДРУЖЖЯ

«С
трах Господній початок пре-
мудрости, нерозумні погор-
джують мудрістю та напучу-

ванням» (Приповісті 1:7).
Було це в радянські часи. Ака-

демік зі світовим ім’ям Іван Пав-
лов (1849-1936), засновник учення 
про вищу нервову діяльність, одно-
го разу сидів на лавочці в парку і 
читав Біблію. Повз нього проходив 

гурт молоді. Побачивши його з кни-

гою в руках, хтось запитав:

– А що, дідусю, читаєте?

– Біблію, – відповів великий 

учений.

– Ах, темнота! – махнули рукою 

молоді і пішли далі, не знаючи ні 
того, хто перед ними сидів, ні того, 

про що насправді навчає Біблія.

Егуд почув уві сні голос: 
«Упорядкуй свої справи, 
покайся за провини й при-
готуйся постати перед 
Богом, бо невдовзі тебе 
буде покликано з цього 
світу».

О
днак прокинувшись, Егуд по-
чав розмірковувати: «По-пер-
ше, то був лише сон, який, найі-

мовірніше, приснився мені тому, що 
я з’їв щось важкотравне; по-друге, я 
не можу витрачати намарне жодної 
хвилини, бо мушу заробляти гро-
ші; а по-третє, я цілком здоровий і 
в розквіті сил, тож у мене попереду 
ще багато часу». 

І він продовжив, як звичайно, дба-
ти про свої справи й насолоджувати-
ся життям. Про всяк випадок, однак, 
вдався до певних змін: щоб уникнути 
можливої аварії, перестав користу-
ватися автомобілем, а також почав 
більше дбати про здоров’я, зокрема, 
ввів у денний розпорядок прогулян-
ки на свіжому повітрі.

Це останнє, щоправда, мало не 
коштувало йому життя. Під час од-
ної з прогулянок буквально останньої 
миті він встиг відстрибнути, коли на 
тротуар на великій швидкості виле-
тіла машина. Егуд розсміявся: його 
розвеселило те, що він зруйнував 
плани смерти.

Наступного дня сусідський сто-
рожовий пес, якому вдалося звіль-
нитися від ланцюга, уже приготував-
ся стрибнути на Егуда, але господар 

в останню секунду влучним пострі-
лом застрелив собаку. Після цих двох 
смертельно небезпечних випадків 
Егуд дійшов висновку, що його жит-
тя стало удвоє безпечнішим.

Увечері він вирішив змести зі 
стіни павутиння. Виліз на табурет-
ку, втратив рівновагу, впав і скру-
тив собі в’язи.

«Якщо ми не можемо розпізна-
ти дії невідворотних законів, то ві-
римо, що ми – вільні». Цей афоризм 
Людвіга Бьорне (1786-1837), здаєть-
ся, відображає переконання багатьох 
наших сучасників. У давній супереч-
ці про те, вільна людина, а чи її доля 
наперед визначена, шальки терезів 
останнім часом начебто схиляються 

на бік неминучости певних подій у 
нашому житті.

Можна дискутувати і на основі 
Святого Письма доводити як те, що 
кожен із нас має своє призначення, 
так і те, що всі ми володіємо віль-
ною волею. Однак попри те, визна-
чено нашу долю наперед чи ні, ок-
реслена довжина нашої життєвої до-
роги, а чи вона залежить від якихось 
обставин, запланований до хвилини 
кінець світу чи ні, послання залиша-
ється незмінним: «Будь готовий!».

Історія Егуда, який хотів уникнути 
смерти, але загинув у начебто без-
печній власній домівці, переповідає 
нам сучасною мовою один із сюже-
тів Книги пророка Амоса.

«Любов довготерпить, любов милосердствує, не 
заздрить, любов не величається, не надимаєть-
ся, не поводиться нечемно, не шукає тільки сво-
го, не рветься до гніву, не думає лихого, не радіє 
з неправди, але тішиться правдою, усе зносить, ві-
рить у все, сподівається всього, усе терпить!» (1 
Коринтян 13:4-7).

Ч
оловік сидів у крамничці, коли 
до нього підійшов сусід.

– Я одружуюся, – сказав він 
другові, – і тому дуже схвильований. 
А ти ніколи не думав одружитися?

Чоловік відповів:
– Авжеж, думав. Коли був мо-

лодий, то дуже хотів одружитися. 
І вирушив у подорож, щоб знай-
ти Її. В одному місті зустрів врод-
ливу жінку, зграбну, ввічливу й ду-
ховну, та вона не знала життя. І я 
вирушив далі, в інше місто. Там зу-
стрів жінку, що була і глибоко ду-
ховна, і компанійська, і прекрасна 
з усякого погляду, але спілкуватися 
нам було важко. Я пішов далі і піс-
ля довгих поневірянь знайшов ту, 
про яку мріяв. Вона була глибоко 

духовна, сповнена грації, прекрас-
на з будь-якого погляду і промені-
ла спокоєм. Я вирішив, що знайшов 
ідеальну жінку.

Приятель запитав:
– То чому ж ти з нею не одружився?
– Гай-гай, – відказав чоловік, 

скрушно похитуючи головою. – Вона 
також шукала ідеального чоловіка.

* **
Любити – це значить прийма-

ти іншого з його способом жит-
тя, багатогранністю особистості, 
негативними рисами, а не шукати 
втілення нерозумної мрії. Доско-
налий чоловік – той, що не шукає 
ідеальної жінки.

«Чоловіки повинні любити дружин своїх 
так, як власні тіла, бо хто любить дружину 
свою, той любить самого себе» (Ефесян 5:28).

В 
одного чоловіка запитали: «Ви одружені вже чимало ро-
ків. Яка таємниця успішного подружжя?».

– Я повсякчас захоплююся своєю дружиною. Якщо у 
твого сусіда трава зеленіша – це значить, що ти не полива-
єш свою траву. Я кажу жінці раз у раз: «Ти прекрасна. Ти жа-
дання мого серця. Ти пречудова». Навіщо? По-перше, це до-
помагає їй квітнути, тому що жінка відображає любов свого 
чоловіка. По-друге, це допомагає моєму серцю бути повся-
кчас закоханим у неї. Їй кажуть, що вона виглядає набагато 
молодшою за свої літа. Вона відповідає: «Це тому, що чоло-
вік мене дуже любить».

Жінка – відображення любові свого чоловіка.

ІДЕАЛЬНА ЖІНКА

ПРО ЗНАННЯ ПРО ЗНАННЯ 
І НЕУЦТВО
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